

független Újság

politikai napilap

Haldoklóhoz hívták s a Tiszaparton agyonverték a dadai plébánost

Vértócsában kalapot és leszakított reverendarészt találtak a Tisza partján — Nyomozás a bestiális gyilkosok után

Nyiregyháza, aug. 27. Megdöbbentő gyilkosság történt az elmúlt éjszaka Tiszadada község határában. Ismeretlen tettesek megölték a fati plébánost, Gruber Sándort és holttestét minden valószínűség szerint a tölgybe dobták.

Csütörtökön reggel Nagy István tiszadadai földműves nagy vértócsát talált a folyóparton. A verbe belelaposva egy kalap és egy fekete reverendarész feküdt. Azonnal a csendőrségre sietett, ahonnan nyomban járőr ment ki a helyszínre. Nyilvánvaló lett, hogy csakis katolikus pap ellen követelt merénylet történt s éppen ezért csendőrök mentek a plébános lakására. Gruber Sándort nem találták odahaza, ellenben a plébános szülei, akik szintén a plébánián laktak, kijelentették, hogy a lelkész az éjszaka távozott el hazulról, előzőleg pedig levelet írt nekik. Ebben a levélben szokásához híven megírta, hogy sürgősen el kellett távoznia, mert egy haldokló beteghez hívták.

Nem akarta szüleit felkölteni s azért írta a levelet, hogy ha reggel nem találják odahaza, ne nyugtalankodjanak. A csendőri nyomozás megállapította, hogy éjjel két óra tájban két férfi behatolt a plébániára és arra kérte Gruber Sándort, hogy azonnal induljon el velük. Közölték, hogy a körülbelül egy kilométer távolságban lévő Farkashát tanyán meg kell gyóntatnia egy haldokló beteget.

A plébános gyanútanul elindult a két emberrel. A nyomozás eddigi adatai szerint Farkashát tanyán senki sem beteg, tehát ez a kérdés csak ürügy volt arra, hogy a papot eleseljük hazulról. A Tisza partján támadtak rá, valószínű, hogy botokkal verték agyon a szerencsétlen, alig 40 esztendő plébánost. Egészen bizonyos, hogy a holttestet a gyilkosság elkövetése után a tölgybe dobták.

A csendőrség értesítette a nyiregyházi és a debreceni rendőrséget is, úgyszintén a biharmegyei halóságokat is és most három vármegye csendőrsége és rendőrsége nyomoz a gyilkosok után.

KIHALÁSZTÁK A TISZÁBÓL A HOLTTESTET

A halóságok természetesen intézkedtek abban az irányban is, hogy a plébános holttestét felkutassák. Hat halász kereste a folyóban s végül is az egyik halász hálójában fennakadt a szerencsétlen plébános holtteste. Kihúzták a partra a hálót és sárosan, véresen napvilágra került a holttest. Gruber nyakán két, hatalmas, késtől vagy battától eredő vágás látszik, ruháját és ingét a dulakodás közben több helyen összezaggatták és még a nad-

rája is csupa vér. Gruber nadrágzsebében egy katonatiszti láncot viselt, ezt a gyilkosok elszakították és elűnt a pap aranyórája is.

2000 pengőt raboltak el a gyilkosok

Nyiregyháza, aug. 27. Gruber Sándor tiszadadai róm. kath. lelkész

meggyilkolása ügyében a nyomozás eddigi adataiból arra következtetnek, hogy rablógyilkosság történt. Ugyanis a meggyilkolt plébános Lates Kálmán uradalmi jószágfelügyelő, kath. egyházközségi világi elnökhöz tegnap levelet intézett, amelyet ma délelőtt kapott meg Lates Kálmán. Ebben a levélben a plébános kéri, hogy a világi elnök csütörtökre hívja össze a pénztárost s az ellenőröket, mert a bérbeadott földek járandóságából befolyt 2000 pengőt személyesen át akarja nyújtani. A 2000 pengő sorsárát egyelőre még semmit sem tudnak. A nyiregyházi törvényszék vizsgálóbírája és az orvosszakértők ma délután kiszálltak a helyszínre. A délutáni órákban kiutazott Tiszadára Thuránzsky Pál főispán is.

Gömbös miniszterelnök utókurára külföldi szanatóriumba megy

Budapest, aug. 27. Néhány nappal ezelőtt az a nyugtalanító hír terjedt el a fővárosban, hogy Gömbös Gyula miniszterelnök egészségi állapota még mindig nem kielégítő és ezért valószínűleg utókurára lesz szüksége.

Ma délben a következő hivatalos jelentést adták ki Gömbös miniszterelnök állapotáról:

»Gömbös Gyula miniszterelnök kezelőorvosainak: Herezog Ferenc, Illyés Géza és Boros József professzoroknak kérésére Wenckebach bécsi professzor Bécsből aug. 23-án, vasárnap Budapestre érkezett és magával hozta asszisztensként Raab magántanárt. A kiváló

külföldi tudósok két napig maradtak Tétényben a miniszterelnök vendégeiként és a kezelőorvosokkal ismételt tanácskoztak. A konzilium célja az volt, hogy megállapítsák, vajjon a miniszterelnök egészségének veszélyeztetése nélkül rögtön munkába állhat-e és folytathatja-e nagyon megerőltető mindennapos hivatali tevékenységét, avagy tanácsos volna-e magát előbb utókurának alávetni. A konzilium teljes egyetértésben elhatározta az eddigi gyógykezelés folytatását és — hogy a miniszterelnöknek nyugalma teljesen biztosítottassék — azt, hogy utókurára

egyik külföldi szanatóriumba menjen, ahol még néhány hetet egészsége helyreállítására kell eltöltenie.»

Gömbös Gyula miniszterelnök egyelőre Nagytétényben marad és ott várja meg Horthy Miklós kormányzó hazaérkezését. A kormányzó előreláthatólag a jövő hét elején, vagy esetleg már vasárnap Budapestre érkezik s ekkor kerülne sor Gömbös miniszterelnök elutazására. A miniszterelnök minden valószínűség szerint újabb hatheti szabadságot fog kapni a kormányzótól és az egyik németországi szanatóriumban fogja az utókurát lefolytatni.

Tankok harcoltak ma először a spanyol polgárháborúban

Kormányrepülőgépek elpusztítottak egy felkelő-cirkálót

Biriattou, aug. 27. (Havas.) Ma reggel 9 órakor ismét megkezdődött Irun körül a lövöldözés, bár nem olyan erővel, mint tegnap. A nemzeti csapatok minden erejükkel támadnak. A kormány repülőgépei élénk részt vesznek a harcban. Minthogy a harc a francia

határ mellett folyik, eddig már 39 bomba esett francia területre, de nem okoztak semmi kárt.

Páris, aug. 27. Irun birtoklásáért csütörtökön a délutáni órákban is folytatódott a harcok. A nemzeti csapatok állandóan támadnak, de a milícia gépfegyver-

tüzében csak nehezen tudnak előretolni. Mindkét fél sok halottat jelent. A nemzeti csapatok repülőgépei Irun városára ismét bombákat dobtak.

Páris, aug. 27. A Paris Soir határozóitéje jelenti Irunból, hogy a mai Irun körüli harcokban

Nézzé meg a Tiszántúli Ipari Vásárt, amely holnap, szombaton déli fél 1 órakor nyílik.

Gyönyörű pavillonok, nagyszerű árugazdagság, kitűnő vásárlási lehetőség, légvédelmi, gyümölcs- és baromfikiallítás. Belépőjegyek: felnőtteknek: 50 fillér, gyermekeknek, katonáknak: 30 fillér.

A bajtársi hűség
és hazaszeretet filmje:

FIATAL SASOK.

Dráma az amerikai kadettek
életéből.

MA UTOLJARA A
Vígyszínházban

mintegy 15.000 ember vett részt. A harcok 20 km-es arcvonalon folytak. A tankok most elsősorban veitek részt az útközben. Irún és Tehobía továbbra is ellentáll. A felkelők három hadoszloppal vonultak a város felé. Délután 1 órakor a marokkói csapatok a San Martial erőd ellen három támadást intéztek. A kormánycsapatok erősen védekeztek s a marokkóiak végül is kénytelenek voltak állásaikba visszavonulni. Ekkor a felkelők tüzérsége bombázni kezdte a városokat, főleg a kormányhadsereg gépfegyverállásait veték tűzbe. A sansebastiani előrenyomulás a délelőtti órákban fenn akadt.

A Temps haditudósítója úgy véli, hogy amennyiben a felkelők kitarítan folytatják a támadásokat, végül is győzni fognak. Ezt a győzelmet azonban drágán fizetik meg. A felkelők repülőgépei eredménytelenül bombázták a San Martial erődöt.

A FELKELŐK MEGSEMMISÍTETTÉK A KORMÁNY EGYETLEN LŐSZERGYÁRÁT

Rabat, aug. 27. (Havas.) A sevillei rádió jelentése szerint a felkelők a kezük ügyébe eső marxista fészek teljes megsemmisítésére használták fel a mai hadműveleteket. Toledo mellett a felkelők repülőgépei megsemmisítették az egyetlen lőszergyárat, amely még a madridi kormány hatalmában volt. A Guadarama arcvonalon 3 repülőgépet lelőttek, 3 másik gép a felkelőkhöz esatlakozott. Asturiában és Aragoniában folytatják a felkelők előrenyomulásukat. Sevillebe 170 kg. rizs érkezett, amelyet olcsó áron hoznak forgalomba.

KORMÁNYCSAPATOK SIKERELI

Madrid, aug. 27. Malagából jelentik: A kormány repülőgépei bombázták Cautát és elpusztították a hadianyaggal megrakott Espana cirkálót, amely a kikötőben horgonyzott. A kormányrepülőgépek bombázták Melillát, Cordobát és Cadixot is és súlyos kárt tettek a felkelők egy hatvan tehergépkocsiból álló oszlopában. Cadixban a kormányrepülőgépek lelőtték a nemzetiek két repülőgépét.

A milícia osztagai elfoglalták a Cordobától öt kilométernyire levő La Sermitas helységeket és elválták a nemzeti csapatok összeköttetését egészen Almodevarig.

A kormánycsapatok híriül vették, hogy egy 23 gépkocsiból álló oszlop indult el Cadixból. Sikertelenül a gépkocsioszlopot Alcaal de Valjenál törbe esaltniok és visszavonulását elvágnik, mire a közben megérkező kormányrepülőgépek az oszlopot elpusztították.

Páris, aug. 27. A Matin jelenti Madridból: Az Informaciones e. lap jelentése szerint a kormánycsapatok szerdán támadást intéztek a Merida és Cáceres közötti vasútvonal ellen és sikerült elvágni a vasúti összeköttetést a felkelők támadásai és d. csapatok között.

Trockij eltűnt Norvégiából

A szovjet londoni attasé-tábornokát is trockizmussal vádolják

London, aug. 27. Az egyik lap jelentése szerint két szovjet nemzeti hivatalnok legutóbb a szovjet-orosz nagykövetségre érkezett és alaposan megvizsgálták a nagykövetségre érkezett és alaposan megvizsgálták a nagykövetség személyzetének okmányait. Ez a vizsgálat két nappal Putna Kazimirovics tábornoknak, a nagykövetség katonai attaséjának Moszkvába történt visszarepülése előtt ment végre. Putna 3 héttel ezelőtt hagyta el Londont, hivatalosan azért, hogy Moszkvában politikai és katonai tanácskozásokon vegyen részt. Moszkvába érkezése előtt

letartóztatták. Mint ismeretes a szovjet-orosz hatóságok véleménye szerint Putna tábornok részese volt Trockij összekövésének. A lap szerint katonai természetű áruházzal vádolják. Drézer, az egyik kivégzett vádlott vallotta azt, hogy Putna érintkezést tartott fenn Trockijjal. A tábornok felesége és leánya nyugtalanokdva felvilágosításokat kért Moszkvától, mire táviratilag Moszkvába rendelték őket. A lap végül jelenti, hogy az említett két orosz hivatalnok visszautazott Moszkvába és két zsáknyi okmányt vitt magával.

Ma ismét láztalan és egyre erősödik Baltazár püspök özvegye

Egyelőre még titokban tartják előtte férje halálát

A kedden elhunyt dr. Baltazár Dezső püspök feleségéről Budapestben már tegnap rémhírek terjedtek el. Tegnap már megállapítottuk, hogy ezek a hírek alaptalanok, sőt a püspök feleségének tüdőgyulladásra már gyógyultnak tekinthető. Ma ismét megkérdeztük a püspök feleségének orvosát, dr. Keller Ferenc egyetemi magántanárt, aki kijelentette, hogy a gyógyulási folyamat előre haladt. Ma ismét nem volt láza Baltazár Dezsőnek és szívüködése is jelentősen javult. A tüdőgyulladás már gyógyultnak tekinthető, egyelőre azonban betegszobáját nem hagyhatja el a nagyméltóságú asszony.

A betegség alkalmat adott mindenestre arra, hogy férje halálát titokban tartásuk előtte mindaddig, amíg szívüködése annyira javul, hogy a hír közlésével járó megrázkódtatást előreláthatóan kibírja. Megható az a szeretet, amellyel a püspöknek férje állapota iránt érdeklődik. Leányai, akik úgyszólván egész napjukat édesanyjuk mellett töltik, hősiesen elfojtják könnyeiket s a lehető legjobb válaszokat adják atyjuk állapotáról. A nagyméltóságú asszony állandóan üzenget férjének s megnyugvással hallgatja azokat az üzeneteket, amelyeket a püspök javuló állapotáról a szülői szeretet ad gyermekei szájába.

Elmebeteg dr. Erdély ügyvéd, a bankcsalás főszereplője is

62.000 pengő került eddig elő a kicsalt 116.000-ből

Budapest, aug. 27. A budapesti rendőrség lázasan nyomoz a fordulatosan érdekes 116.000 pengős bankcsalás ügyében. A bűnügy főszereplői már beismerő vallomást tettek és lassankint előkerült a zeltűnt pénzből 62.000 pengő. Kiváncsi Jánosné, az elmebeteg bábaasszony pestkörnyéki házában udvarán elásva megtaláltak 22.000 pengőt, Erdély József dr. ügyvéd egyik ismerősénél detektívregények lapjai közé rejtett 22.000 pengőt, ami szintén előkerült, Csányi József is elszámolt 2400 pengővel és testvéröccsénél, Csányi Rezsőnél, a Capri mulatóhely tulajdonosánál is megtaláltak 13.500 pengőt. Sőt szerdán délelőtt váratlanul 500 pengő került meg újra különös módon. A főpostára poste restante jelzéssel levél érkezett Nagy Lajos címére. A levelet a rendőrség lefoglalta, felbontotta és öt darab 100 pengőt talált benne, amit valószínűleg egyik cinkos küldött Nagy Lajosnak.

Víg Ágostonné, akit az egész szélhá-

mosság szerzőjének tartanak tagadja azt, hogy nála volna a pénz. Beismerte, hogy ő hozta össze a társaságot és azt hogy provizóképpen kapott 12.000 pengőt, a pénzt azonban megőrzés véget átadta Gömöri Józsefné nevű szakácsnőnek. Gömöriné viszont nem akar semmiről sem tudni.

A főkapitányságon dr. Balczér Imre ügyvéd bejelentette, hogy nemcsak Kiváncsi Jánosné, hanem Erdély Henrik dr. is elmebeteg. Erdély ügyvédnek az apja is elmebetegségben halt meg. Az ügyvéd állítólag fiatal lányát, aki néhány nappal ezelőtt szökött meg egy fiatalemberrel, akarta nagy pénzáldozatok árán kikutatni és otthonába visszavezetni. Ezért határozta el magát a bűnös lépés megtételére.

A rendőrség minden irányban lefolytatja a nyomozást és remény van arra, hogy a még elő nem került pénz is megkerül.

Ejszaka jelentik:

Ismét megtaláltak 15.190 és 7700 pengőt

Budapest, aug. 27. A Hermes bank családi ügyében a kihallgatások állandóan folynak. Az esti órákban a nyomozást vezető rendőrtisztviselő nevére levél érkezett. A rendőrtisztviselő felbontotta a levelet és abban a kelleti pályaudvar ruhatarának egyik leté-

jegyét találták. Néhány soros levél is volt a borítékban, amelyben a titokzatos és ismeretlen levélíró közli, hogy a Hermes banktól kicsalt pénzből a reá esett 15.900 pengő összegben a ruhatarban van. Detektívek mentek ki a letéjeggel a pályaudvar ruhatarába.

Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfájdalmaknál szaggatásnál és zsabánál a természetes »Ferenc József« keserűvíz rendkívül hasznos háziszser, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti.

Kiváltották a csomagot s behozták a főkapitányságra. Itt felbontották és abban 150 drb 100 pengőt és 19 drb 10 pengőt találtak, tehát pontosan annyit, amennyit a titkozatos levélíró bejelentett.

Víg Ágostonné ma este szembejötték Gönczinnével. Gönczinné a szembejöttés után bevallotta, hogy tényleg kapott tőle pénzt, de nem 12 ezer pengőt, hanem csak 7700 pengőt. Ezt az összeget lakásán elrejtette. 7000 pengő a személtáda alatt van, 700 pengő egy virágcserepbe van elrejtve. Detektívek mentek ki az asszony lakására, ahol a megjelölt helyen megtalálták a 7700 pengőt. A ma megkerült összeggel összesen 87.800 pengő van a főkapitányságon a Hermes banktól kicsalt 116 ezer pengőből. A kihallgatások tovább folynak.

Időjóslás

Hazánkban csak Debrecen jelentett esőnyomot. Az idő kissé seles és a felhőzet is változott. A hőmérséklet országpszerte 22, Budapestén 24 fokra emelkedett.

Jóslás: Tovább gyengülő északi szél, változó felhőzet, némi futó eső legfeljebb északkeleten. Éjjel kissé erősebb talajmenti lehűlés, holnap pedig a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

PÉNTEKEN INDUL A KORMÁNYZÓ HAZAFELÉ

Bécs, aug. 27. A hirtérri vadászat mai utolsó napján újból vadász-szerenese kísérte Horthy Miklós kormányzó eserkészését. Két újabb zergebak került terítékre. Ezzel a vadászat befejeződött s már megtörtént minden előkészület a kormányzó elutazására. Holnap reggel 7 órakor indulnak a gépkocsik Innsbruck felé.

Gyásziszentisztelet az izr. templomban Baltazár püspök lelküdvéért

A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség pénteken, 28-án este 8 órakor a Deák Ferenc uccai templomban gyásziszentiszteletet tart dr. Baltazár Dezső püspök lelküdvéért. A gyásziszentiszteleten dr. Schlesinger Sámuel főrabbi tart emlékbeszédet a nagy püspökről. A gyásziszentiszteleten jelen lesz a debreceni hitközség minden számottevő tagja s azok az előkelő egyházi férfiak is, akik a szombati temetésre már péntek délután Debrecenbe érkeznek. Szombaton a zsidó templomokban valamennyi iszentiszteleten imádkoznak a püspök lelküdvéért.

»A Béke apostola, a Jóság fejedelme, a Szabadelvűség igehirdetője, a zsidóság igaz, nagy barátja esett el — mondja a gyásziszentisztelet meghívója. — Istenhez fohászoló lélekkel állunk glóriás ravataia előtt... A kegyelet koronája ékesítse a zemberszeretet fáradhatatlan és rendíthetetlen bajnokának, dr. Baltazár Dezső püspöknek emlékét az idők végéig.«

MOZI KARENINA ANNA

Tolstoj örökértékű regénye, Karenina Anna másodsorú jutott el hozzánk film formájában. Greta Garbo kolosszális alakítása olyan élmény, amelyre nem lehet betelni s így érthető, hogy sokan másodsorú, sőt harmadsorú is megnézték. A Hungária mozgócsarnok röprize a bemutatón inderével hatott.

A debreceni evangelikus és Baltazár

Csütörtökön is a résztvevőkről recenbe dr. Baltazár halála alkalmával latkozatos nagy tisztelettel és szeretettel fogadják a résztvevőket. A debreceni katedrálisban dr. Lindner apostoli kormányzó

A debreceni katedrálisban dr. Lindner apostoli kormányzó

Püspök

Mélyszégyen megdőlt a Nagyméltóságú az egyházat és protekat szeretett férje ellyos gyászáról. Méltó dalmukban legőszinmeleg részvételmel fog

A DEBRECENI DALOMMAL JEL

D. Dr.

a Tiszántúli Római Egyetemes Kollégium

augusztus hó 28-án tenéhez költözött. Nagy halotti nyugalomra adományozott tartás után.

Debrecen, 1936. aug. 28.

»Aki sokakat

A DEBRECENI RIUMA mélyszégyen megnyugvással elnöke

D. Dr.

A TISZÁNTÚLI RÓMAI PÜSPÖKE, A NATÁNAK

életének 65-ik évében és a Nagytisztelettel díszírt Debrecen.

»Sem halál, sem megsemmisítés nem mészérel minket Jézus Krisztus felé.«

A debreceni róm. kath. egyház, a testvér evangélikus egyház, a püspökök és közéleti előkelőségek részvételével Baltazár püspök halála alkalmával

Csütörtökön is özönével érkeztek a részvételtáviratok és levelek Debrecenbe dr. Baltazár Dezső püspök halála alkalmával. A részvételyilatkozatok nagy tömege jön egyrészt a családhoz, másrészt az egyházkerülethez, vagy az egyház vezető férfiához. Csütörtökön a következő részvételyilatkozatok érkeztek:

A debreceni katolikusok részvételével

A debreceni katolikusok részvételével dr. Lindenberger János apostoli kormányzó a következőké-

velében fejezte ki részvételt:

A Főtiszteletű Püspöki Hivatalnak, Debrecen. Nagynevű Püspök uruk elhalálása alkalmából mély tisztelettel tolmácsolom a debreceni róm. kath. egyházközösség részvételt és tisztelettel közlöm, hogy a Nagytemplomban a gyászszertartáson dr. Lindenberger János, Ruffy Vargha Kálmán, Mellau Márton és dr. Kompassz Árpád fogják a debreceni r. k. egyházközösséget képviselni. Dr. Lindenberger János egyházi elnök, prépost-plébános.

Báró Vay főgondnoknak.

A tiszántúli református egyházkerület egyházi vezérét sirató nagy gyászában együttérző szívvel veszek részt. Sztranyavszky Sándor volt belügyminiszter.

Igaz fájdalommal és őszinte részvétellel osztozom a családdal és a kerület gyászában bányai egyházkerületem és a magam nevében. Raffay püspök.

Mély gyászában testvéri szívvel osztozunk. Drága halottjának emlékeit kegyelettel áldjuk. Megpróbált szívvel siró szeretettel Isten vigasztaló és oltalmazó kegyelmébe ajánljuk. Ravasz László és felesége.

Bukarest, 1936 aug. 27. Székelyemtól távol most kaptam a szomorú hírt a veszteségről, amely a nagy püspökök elhunytával a tiszántúli egyházkerületet és az egyetemes református egyházat érte. Kérem, fogadják az én és az erdélyi református egyházkerület mélyen átértett testvéri részvételének tolmácsolását. Vásárhelyi, erdélyi püspök.

Mély megilletődéssel kérem, fogadja férje, a nagy püspök elvesztésekor őszintén átértett részvétel kifejezését. Vásárhelyi, erdélyi püspök.

Főtiszteletű és Méltóságos Egyházkerületi Elnökség! Mély megrendüléssel vettem a lesújtó gyász hírt Főtiszteletű és Nagyméltóságú dr. Baltazár Dezső püspök úr elhunytáról. Magyar református anyaszentegyházunk nagy vezérfiát és kiváló, hűséges fiát vesztette el benne. Személyiségének, alkotásainak élő hatalma azonban örökre a miénk. Fogadja, kérem, a Főtiszteletű és Méltóságos egyházkerületi elnökség legmélyebb, legőszintébb részvétel tiszteletteljes kifejezését. Az Úr tegye áldottá az elköltözött nagy püspök emlékezetét. Egyházkerületében külö-

nösképpen is és áldó, megsegítő kegyelmével tartsa fenn és gyarapítsa az ő örökségét. Fogadja a főtiszteletű és méltóságos egyházkerületi elnökség mély tisztelettel nyilváníását. Dr. Makkai Sándor volt erdélyi református püspök, egyetemi tanár.

Felejtethetetlen férje elköltözése alkalmával kérem, méltóztassék legőszintébb testvéri szívből jövő részvétel kifejezését fogadni. Geduly Henrik püspök.

Mélyszéges együttérzést fájó szívvel jelenti Soltész Elemér püspök.

Mélyszéges megdöbbenéssel vettük Baltazár püspök halálának fájdalmas híreit. A nagy gyászt magunkénak valljuk, temetésén küldöttségileg megjelenünk. Sulyok püspök, dr. Thury főgondnok.

Mérhetetlen gyászában fogadja a testvér egyházkerület mind egyházkerületem, mind a magam őszinte fájó részvételt. Geduly püspök.

Az egyházkerületnek Baltazár Dezső öccsellencéje elhunyt feletti fájdalmában megrendült lélekkel fejezi ki az egyetemes egyház és saját mélyszéges együttérzését báró Radvánszky Albert egyetemes felügyelő.

A budapesti evangélikus egyházkerület és esperesség testvéri szívvel vesznek részt a református egyház nagy gyászában. Kemény Lajos esperes, Mikler Károly felügyelő.

Az evangélikus lelkesek egyesülete testvéri szívvel vesz részt gyászotokban. A temetésre Gandy László és Kemény Lajos jön. Kemény, alelnök.

A nagy magyar egyházfőnek és az egyházkerület nagynevű püspökének elhunyt alkalmával a legmélyebb és őszintén átértett részvételt fejezi ki Winckler István, kereskedelmi miniszter.

Baltazár Dezső, a tiszántúli református egyházkerület püspökének elhunytával úgy a református egyházat, mint a nemzet közéletét ért súlyos csapás felelő őszinte mély részvétel nyilvánítom. Ivády Béla, a NEP elnöke.

Baltazár Dezső püspök úr halálával ért súlyos gyászunkban osztozva, fogadják őszinte részvétel kifejezését. Szendy Károly polgármester, Budapest.

Püspökök, közéleti előkelőségek táviratai

Mélyszéges megdöbbenéssel értesültem Nagyméltóságodokat, hazánkat, az egyházat és protentás társadalmunkat szeretett férje elhunytával ért súlyos gyászárol. Méltóztassék nagy fájdalmukban legőszintébb együttérző, meleg részvétel fogadni. Pesthy Pál.

Nagyméltóságod urának, a magyar protestánsizmus és az egész magyar közélet kimagasló alakjának elmulása feletti érzett őszinte fájdalommal mélyszéges részvételnek kifejezését kérem fogadni kegyeskedjék. Sztranyavszky Sándor.

A. B. F. R. A.

»Jaj! de árván ül a nagynépű város!«
Jer. Sir. I. r. 10. v.

A DEBRECENI REFORMÁTUS KOLLÉGIUM mély fájdalommal jelenti, hogy

D. Dr. Baltazár Dezső

a Tiszántúli Református Egyházkerület püspöke, a Református Egyetemes Konvent és Zsinat elnöke, a debreceni református Kollégium igazgatótanácsának elnöke stb.

augusztus hó 25-én az élők sorából a minden élő ember útján Istenéhez költözött és árván hagyta féltőn szeretett Kollégiumát.

Nagy halottunk porréseit augusztus 29-én helyezük örök nyugalomra a Debrecen sz. kir. város által a Köztemetőben adományozott díszsírhelyen a Kollégiumban d. e. 9 órakor kezdődő és a Nagytemplomban 10 órakor folytatódó gyászszertartás után.

Debrecen, 1936 augusztus hó 26.

»Aki sokakat igazságra visznek fénylenek, miként a csillagok, örökkön örökké!«

Dániel XII. r. 3. v.

A DEBRECENI REFORMÁTUS EGYHÁZ PRESBITÉRIUMA mélyszéges fájdalommal és Isten örök akaratában való megnyugvással jelenti, hogy szeretett lelképásztora és lelkészelnöke

D. Dr. Baltazár Dezső

A TISZÁNTÚLI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET PÜSPÖKE, A MAGYARORSZÁGI REFORMÁTUSOK ZSINATÁNAK ÉS KONVENTJÉNEK LELKÉSZI ELNÖKE

életének 65-ik esztendejében, debreceni lelképásztorkodásának és püspökségének 25-ik évében rövid és súlyos szenvedés után, augusztus 25-én, visszaadta lelkét az Örökkévalónak. Temetése augusztus hó 29-én délelőtt 9 órakor lesz a Kollégium dísztermében és a Nagytemplomban történő gyászszertartás után, a Köztemető díszsírhelyén.

Debrecen, 1936. évi augusztus hó 25-én.

»Sem halál, sem élet, sem fejedelemségek, sem hatalmasságok, sem jelenvalók, sem következők, sem magasság, sem mélység, sem semmi más teremtmény nem szakaszthat el minket az Isten szerelmétől, mely vagy a mi Urunk Jézus Krisztusban.«
Római levél 8: 38-39.

CXII. Zsolt. 6. Mivelhogy sohasem ingadoz, örök emlékezetben lesz az igaz.

A TISZÁNTÚLI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET mély fájdalommal tudatja, hogy püspöke

D. Dr. Baltazár Dezső

a Református Egyetemes Konvent és Zsinat, a közös protestáns bizottság és a debreceni Presbitérium elnöke; m. kir. titkos tanácsos, a magyar törvényhozás felsőházának tagja; az I. oszt. magyar érdemkereszt, a vöröskereszt I. oszt. díszjelvényeinek birtokosa; a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem református hittudományi, jog- és államtudományi karának tiszteletli doktora; Debrecen sz. kir. város és Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságainak örökös tagja; az Országos Református Lelkészegyesület elnöke; több tudományos társaság tiszteletli és pendes tagja; számos egyházi és társadalmi egyesület díszelnöke stb.

Istenben vetett hittel túrt hosszas szenvedés után nemes lelkét visszaadta Teremtőjének.

Nagy halottunkat augusztus hó 29-én, szombaton délelőtt 9 órakor a debreceni Kollégium dísztermében, majd fél 10 órakor a Nagytemplomban tartandó gyászistentisztelet után a Köztemetőben, Debrecen várostól adományozott díszsírhelyen temetjük.

Debrecen, 1936. augusztus 25.

Predikátor könyve XII. 7. Elmegy az ember az ő örökös házába és az utcán körüljárnak a sírok.

A bajtársi hűség és hazaszeretet filmje:

FIATAL SASOK.

Dráma az amerikai kadettek életéből.

MA UTOLJARA A Vígyszínházban

mintegy 15.000 ember vett részt. A harcok 20 km-es arcvonalon folytak. A tankok most elsősorban vették részt az ütközetben. Irún és Tehobia továbbra is ellentáll. A felkelők három hadoszlopba vonultak a város felé. Délután 1 órakor a marokkói csapatok a San Martial erőd ellen három támadást intéztek. A kormánycsapatok erősen védekeztek s a marokkóiak végül is kénytelenek voltak állásaikba visszavonulni. Ekkor a felkelők tüzérsége bombázni kezdte a városokat, főleg a kormányhadsereg gépfegyverállásait vették tűzbe. A sansebastiani előrenyomulás a délelőtti órákban fenn akadt.

A Temps haditudósítója úgy véli, hogy amennyiben a felkelők kitarthatóan folytatják a támadásokat, végül is győzni fognak. Ezt a győzelmet azonban drágán fizetik meg. A felkelők repülőgépei eredménytelenül bombázták a San Martial erődöt.

A FELKELŐK MEGSEMISÍTETTÉK A KORMÁNY EGYETLEN LŐSZERGYÁRÁT

Rabat, aug. 27. (Havas.) A sevillai rádió jelentése szerint a felkelők a kezük ügyébe eső marxista fészeket teljes megsemmisítésre használták fel a mai hádműveletekben. Toledo mellett a felkelők repülőgépei megsemmisítették az egyetlen lőszergyárat, amely még a madridi kormány hatalmában volt. A Guadarama arcvonalon 3 repülőgépet lelőttek, 3 másik gép a felkelőkhöz csatlakozott. Asturiában és Aragoniában folytatják a felkelők előrenyomulásukat. Sevillába 170 kg. rizs érkezett, amelyet olesó áron hoznak forgalomba.

KORMÁNYCSAPATOK SIKEREI

Madrid, aug. 27. Malagából jelentik: A kormány repülőgépei bombázták Cautát és elpusztították a hadianyaggal megrakott Espana cirkálót, amely a kikötőben horgonyozott. A kormányrepülőgépek bombázták Melillát, Cordobát és Cadixot is és súlyos kárt tettek a felkelők egy hatvan tehergépkocsiból álló oszlopában. Cadixban a kormányrepülőgépek lelőtték a nemzetiek két repülőgépét.

A milícia osztagai elfoglalták a Cordobától öt kilométernyire levő La Sermitas helységeket és elvágták a nemzeti csapatok összeköttetését egészen Almodovarig.

A kormánycsapatok hírvélvették, hogy egy 23 gépkocsiból álló oszlop indult el Cadixból. Sikertelenül a gépkocsioszlopot Alcaal de Valjenál törbe esaltniok és visszavonulását elvágnik, mire a közben megérkező kormányrepülőgépek az oszlopot elpusztították.

Páris, aug. 27. A Matin jelenti Madridból: Az Informaciones c. lap jelentése szerint a kormánycsapatok szerdán támadást intéztek a Merida és Cáceres közötti vasútvonal ellen és sikerült elvágnia a vasúti összeköttetést a felkelők és a kormánycsapatok között.

Trockij eltűnt Norvégiából

A szovjet londoni attasé-tábornokát is trockizmussal vádolják

London, aug. 27. Az egyik lap jelentése szerint két szovjet nemzeti hivatalnok legutóbb a szovjet-orosz nagykövetségre érkezett és alaposan megvizsgálták a nagykövetségre érkezett és alaposan megvizsgálták a nagykövetség személyzetének okmányait. Ez a vizsgálat két nappal Putna Kazimirovics tábornoknak, a nagykövetség katonai attaséjának Moszkvába történt visszarepülése előtt ment végbe. Putna 3 héttel ezelőtt hagyta el Londont, hivatalosan azért, hogy Moszkvában politikai és katonai tanácskozásokon vegyen részt. Moszkvába érkezése előtt

letartóztatták. Mint ismeretes a szovjet-orosz hatóságok véleménye szerint Putna tábornok részese volt Trockij összeesküvésének. A lap szerint katonai természetű árulással vádolják. Drézer, az egyik kivégzett vádlott vallotta azt, hogy Putna érintkezést tartott fenn Trockijjal. A tábornok felesége és leánya nyugtalanodva felvilágosításokat kért Moszkvától, mire táviratilag Moszkvába rendelték őket. A lap végül jelenti, hogy az említett két orosz hivatalnok visszautazott Moszkvába és két zsáknyi okmányt vitt magával.

Ma ismét láztalan és egyre erősödik Baltazár püspök özvegye

Egyelőre még titokban tartják előtte férje halálát

A kedden elhunyt dr. Baltazár Dezső püspök feleségéről Budapestben már tegnap rémhírek terjedtek el. Tegnap már megállapítottuk, hogy ezek a hírek alaptalanok, sőt a püspök feleségének tüdőgyulladásra már gyógyultnak tekinthető. Ma ismét megkérdeztük a püspök feleségének orvosát, dr. Keller Ferenc egyetemi magántanárt, aki kijelentette, hogy a gyógyulási folyamat előrehaladt. Ma ismét nem volt láza Baltazár Dezsőnek és szív működése is jelentősen javult. A tüdőgyulladás már gyógyultnak tekinthető, egyelőre azonban betegsúlyját nem hagyhatja el a nagyméltóságú asszony.

A betegség alkalmat adott mindenesetre arra, hogy férje halálát titokban tartásuk előtte mindaddig, amíg szívüködése annyira javul, hogy a hír közlésével járó megrázkódtatást előreláthatóan kibírja. Megható az a szeretet, amellyel a püspöknek férje állapotát iránt érdeklődik. Leányai, akik úgyszólván egész napjukat édesanyjuk mellett töltik, hősiiesen elfojtják könnyeiket s a lehető legjobb válaszokat adják atyjuk állapotáról. A nagyméltóságú asszony állandóan üzenget férjének s megnyugvással hallgatja azokat az üzeneteket, amelyeket a püspök javuló állapotáról a szülői szeretet ad gyermekei szájába.

Elmebeteg dr. Erdély ügyvéd, a bankcsalás főszereplője is

62,000 pengő került eddig elő a kicsalt 116.000-ből

Budapest, aug. 27. A budapesti rendőrség lazasan nyomoz a fordulatosan érdekes 116.000 pengős bankcsalás ügyében. A bűnügy főszereplői már beismerő vallomást tettek és lassankint előkerült a zeltűnt pénzből 62.000 pengő. Kvanika Jánosné, az elmebeteg bábaasszony pestkönyéki házában udvarán elásva megtaláltak 22.000 pengőt, Erdély József dr. ügyvéd egyik ismerősénél detektívregények lapjai közé rejtett 22.000 pengőt, ami szintén előkerült, Csányi József is elszámolt 2400 pengővel és testvéröccsénél, Csányi Rezsőnél, a Capri mulatóhely tulajdonosánál is megtaláltak 13.500 pengőt. Sőt szerdán délelőtt váratlanul 500 pengő került meg újra különös módon. A főpostára poste restante jelzéssel levél érkezett Nagy Lajos címére. A levelet a rendőrség lefoglalta, felbontotta és öt darab 100 pengőt talált benne, amit valószínűleg egyik cinkos küldött Nagy Lajosnak. Vig Ágostonné, akit az egész szélhá-

mosság szerzőjének tartanak tagadja azt, hogy nála volna a pénz. Beismerte, hogy ő hozta össze a társaságot és azt hogy provizókiéppen kapott 12.000 pengőt, a pénzt azonban megőrzés véget átadta Gömöri Józsefné nevű szakácsnőnek. Gömöriné viszont nem akar semmiről sem tudni.

A főkapitányságon dr. Balczér Imre ügyvéd bejelentette, hogy nemcsak Kvanika Jánosné, hanem Erdély Henrik dr. is elmebeteg. Erdély ügyvédnek az apja is elmebetegségben halt meg. Az ügyvéd állítólag fiatal lányát, aki néhány nappal ezelőtt szökött meg egy fiatalemberrel, akarta nagy pénzajándékok árán kikutatni és otthonába visszavezetni. Ezért határozta el magát a bűnös lépés megtételére.

A rendőrség minden irányban lefolytatja a nyomozást és remény van arra, hogy a még elő nem került pénz is megkerül.

Ejszaka jelentik: Ismét megtaláltak 15.190 és 7700 pengőt

Budapest, aug. 27. A Hermes bank csalási ügyében a kihallgatások állandóan folynak. Az esti órákban a nyomozást vezető rendőrtisztviselő nevére levél érkezett. A rendőrtisztviselő felbontotta a levelet és abban a keleti pályaudvar ruhatarának egyik letét-

jegyét találták. Néhány sörös levél is volt a borítékban, amelyben a titokzatos és ismeretlen levélíró közli, hogy a Hermes banktól kicsalt pénzből a reá esett 15.900 pengő egy összegben a ruhatarban van. Detektívek mentek ki a letétjeggyel a pályaudvar ruhatarába.

Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfájdalmaknál szaggatásnál és zsabánál a tenné szetes »Ferenc József« keserűvíz rendkívül hasznos háziszor, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőcsatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti.

kiváltották a csomagot s behozták a főkapitányságra. Itt felbontották és abban 150 drb 100 pengőt és 19 drb 10 pengőt találtak, tehát pontosan annyit, amennyit a titokzatos levélíró bejelentett.

Vigh Ágostonné ma este szembesítették Gönczinével. Göncziné a szembeállítás után bevallotta, hogy lényegesen többtől pénzt, de nem 12 ezer pengőt, hanem csak 7700 pengőt. Ezt az összeget lakásán elrejtette. 7000 pengő a személtáda alatt van, 700 pengő egy virágcserepbe van elrejtve. Detektívek mentek ki az asszony lakására, ahol a megjelölt helyen megtalálták a 7700 pengőt. A ma megkerült összeggel összesen 87.860 pengő van a főkapitányságon a Hermes banktól kicsalt 116 ezer pengőből. A kihallgatások tovább folynak.

Időjóslás

Hazánkban csak Debrecen jelentett esőnyomot. Az idő kissé szeles és a felhőzet is változott. A hőmérséklet országzszerre 22, Budapestben 24 fokra emelkedett.

Jóslás: Tovább gyengülő északi szél, változó felhőzet, némi futó eső legfeljebb északkeleten. Éjjel kissé erősebb talajmenti lehűlés, holnap pedig a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

PÉNTEKEN INDUL A KORMÁNYZÓ HAZAFELÉ

Bécs, aug. 27. A hinterríssi vadászat mai utolsó napján újból vadász-szerencse kísérte Horthy Miklós kormányzó eserkészését. Két újabb zergebák került terítékre. Ezzel a vadászat befejeződött s már megtörtént minden előkészület a kormányzó elutazására. Holnap reggel 7 órakor indulnak a gépkocsik Innsbruck felé.

Gyászistentisztelet az izr. templomban Baltazár püspök lelküdvéért

A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség pénteken, 28-án este 6 órakor a Deák Ferenc ucai templomban gyászistentiszteletet tart dr. Baltazár Dezső püspök lelküdvéért. A gyászistentiszteleten dr. Schlesinger Sámuel főrabbi tart emlékbeszédet a nagy püspökről. A gyászistentiszteleten jelen lesz a debreceni hitközség minden számotlevő tagja s azok az előkelő egyházi férfiak is, akik a szombati temetésre már péntek délután Debrecenbe érkeznek. Szombaton a zsidó templomokban valamennyi istentiszteleten imádkoznak a püspök lelküdvéért.

„A Béke apostola, a Jóság fejedelme, a Szabadelvétség ígéhirdetője, a zsidóság igaz, nagy barátja esett el — mondja a gyászistentisztelet meghívója. — Istenhez fohászoló lélekkel állunk glóriás ravatala előtt... A kegyelet koronája ékesítse a zemberegetet fáradhatatlan és rendíthetetlen bajnokának, dr. Baltazár Dezső püspöknek emlékét az idők végéig.”

MOZI KARENINA ANNA

Tolstoj örökértékű regénye, Karenina Anna másodsor jutott el hozzánk film formájában. Greta Garbo kolosszális alakítása olyan élmény, amelyre nem lehet betelni s így harmadszor is megnézték. A Hungária mozgószínház röprize a bemutatón ingeregély hatott.

A debreceni év és Baltazár

Csüörtökön is a résztvettáviratol recenbe dr. Baltazár halála alkalmával talkozatok nagy részt a családoz, házkörülethez, vezetó férfialhoz. Cvetkező résztvettny keztek:

A debreceni kathedrecenbe dr. Lindapostoli kormányzó

Püspök

Mélyeség megdötem Nagyméltóság az egyházat és protekat szeretett férje ellyos gyászáról. Méltaldalmukban legőszinmeleg részvétemet fo

A DEBRECENI DALOMMAL JELENTŐ

D. Dr. a Tiszántúli R. Egyetemes Kö. Kol. augusztus hó 2 tenéhez költöz. Nagy halonnyugalomra a adományozott dődő és a Nag tartás után. Debrecen, »Aki sokakat

A DEBRECENI RIUMA mély megnyugvással elnöke

D. Dr. A TISZÁNTÚLI PÜSPÖKE, A NATÁNAK

életének 65-ik és püspökségén augusztus 25-én augusztus hó 25 ben és a Nagy temető diszírha Debrecen

»Sem halgok, sem sem mély el minket Jézus Kr

A debreceni róm. kath. egyház, a testvér evangélikus egyház, a püspökök és közéleti előkelőségek részvéte Baltazár püspök halála alkalmával

Csütörtökön is özönével érkeztek a részvétlávíratok és levelek Debrecenbe dr. Baltazár Dezső püspök halála alkalmával. A részvétlávíratok nagy tömege jön egyrészt a családhoz, másrészt az egyházkerülethez, vagy az egyház vezető férfiához. Csütörtökön a következő részvétlávíratok érkeztek:

A debreceni katolikusok részvéte

A debreceni katolikusok nevében dr. Lindenberger János apostoli kormányzó a következő i-

velében fejezte ki részvétét:

A Főtiszteletű Püspöki Hivatalnak, Debrecen. Nagynevű Püspök uruk elhalálása alkalmából mély tisztelettel tolmácsolom a debreceni róm. kath. egyházközség részvétét és tisztelettel közlöm, hogy a Nagytemplomban a gyászszertartáson dr. Lindenberger János, Ruffy Vargha Kálmán, Nellan Márton és dr. Kompsz Árpád fogják a debreceni r. k. egyházközséget képviselni. Dr. Lindenberger János egyházi elnök, prépost-plébános.

Püspökök, közéleti előkelőségek távíratai

Mélyszéges megdöbbenéssel értesültem Nagyméltóságodokat, hazánkat, az egyházat és protentás társadalmunkat szeretett férje elhunytával ért súlyos gyászáról. Méltóztassék nagy fájdalommal legőszintébb együttérző, meleg részvéteket fogadni. Pesthy Pál.

Nagyméltóságod urának, a magyar protestánsizmus és az egész magyar közélet kimagasló alakjának elmulása felett érzett őszinte fájdalommal mélyszéges részvételem kifejezését kérem fogadni kegyeskedjék. Sztranyavszky Sándor.

A. B. F. R. A.

»Jaj! de árván ül a nagynépű város!«
Jer. Sir. I. r. 10. v.

A DEBRECENI REFORMÁTUS KOLLÉGIUM mély fájdalommal jelenti, hogy

D. Dr. Baltazár Dezső

a Tiszántúli Református Egyházkerület püspöke, a Református Egyetemes Konvent és Zsinat elnöke, a debreceni református Kollégium igazgatótanácsának elnöke stb.

augusztus hó 25-én az élők sorából a minden élő ember útján Istenéhez költözött és árván hagyta féltőn szeretett Kollégiumát.

Nagy halottunk porrészeit augusztus 29-én helyezük örök nyugalomra a Debrecen sz. kir. város által a Köztemetőben adományozott díszsírhelyen a Kollégiumban d. e. 9 órakor kezdődő és a Nagytemplomban 10 órakor folytatódó gyászszertartás után.

Debrecen, 1936 augusztus hó 26.

»Aki sokakat igazságra visznek fénylenek, miként a csillagok, örökkön örökké!«

Dániel XII. r. 3. v.

A DEBRECENI REFORMÁTUS EGYHÁZ PRESBITÉRIUMA mélyszéges fájdalommal és Isten örök akaratában való megnyugvással jelenti, hogy szeretett lelkipásztora és lelkészelnöke

D. Dr. Baltazár Dezső

A TISZÁNTÚLI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET PÜSPÖKE, A MAGYARORSZÁGI REFORMÁTUSOK ZSINATÁNAK ÉS KONVENTJÉNEK LELKESZI ELNÖKE

életének 65-ik esztendejében, debreceni lelkipásztorkodásának és püspökségének 25-ik évében rövid és súlyos szenvedés után, augusztus 25-én, visszaadta lelkét az Örökkévalónak. Temetése augusztus hó 29-én délelőtt 9 órakor lesz a Kollégium dísztermében és a Nagytemplomban történő gyászszertartás után, a Köztemető díszsírhelyén.

Debrecen, 1936. évi augusztus hó 25-én.

»Sem halál, sem élet, sem fejedelemségek, sem hatalmasságok, sem jelenvalók, sem következendők, sem magasság, sem mélység, sem semmi más teremtmény nem szakaszthat el minket az Isten szerelmétől, mely nagyon a mi Urunk Jézus Krisztusban.«
Római levél 8: 38-39.

Báró Vay főgondnoknak.

A tiszántúli református egyházkerület egyházi vezérét sirató nagy gyászában együttérző szívvel veszek részt. Sztranyavszky Sándor volt belügyminiszter.

Igaz fájdalommal és őszinte részvétellel osztozom a család és a kerület gyászában bányai egyházkerületem és a magam nevében. Raffay püspök.

Mély gyászában testvéri szívvel osztozunk. Drága halottjának emléket kegyelettel áldjuk. Megpróbált szívvel siró szeretettel Isten vigasztaló és oltalmazó kegyelmébe ajánljuk. Ravasz László és felesége.

Bukarest, 1936 aug. 27. Székelyemtól távol most kaptam a szomorú hírt a veszteségről, amely a nagy püspökök elhunytával a tiszántúli egyházkerületet és az egyetemes református egyházat érte. Kérem, fogadják az én és az erdélyi református egyházkerület mélyen átértett testvéri részvételem tolmácsolását. Vásárhelyi, erdélyi püspök.

Mély megilletődéssel kérem, fogadják férje, a nagy püspök elvesztésekor őszintén átértett részvételem kifejezését. Vásárhelyi, erdélyi püspök.

Főtiszteletű és Méltóságos Egyházkerületi Elnökség! Mély megrendüléssel vettem a lesújtó gyász hírt Főtiszteletű és Nagyméltóságú dr. Baltazár Dezső püspök úr elhunytáról. Magyar református anyaszentegyházunk nagy vezér-férfiát és kiváló, hűséges fiát vesztette el benne. Személyiségének, alkotásainak élő hatalma azonban örökre a miénk. Fogadják, kérem, a Főtiszteletű és méltóságos egyházkerületi elnökség legmélyebb, legőszintébb részvételem tiszteletteljes kifejezését. Az Ur tegye áldottá az elköltözött nagy püspök emlékezetét. Egyházkerületében külö-

nösképpen is és áldó, megsegítő kegyelmével tartsa fenn és gyarapítsa az ő örökségét. Fogadják a főtiszteletű és méltóságos egyházkerületi elnökség mély tisztelettel nyilváníását. Dr. Makkai Sándor volt erdélyi református püspök, egyetemi tanár.

Felejthetetlen férje elköltözése alkalmával kérem, méltóztassék legőszintébb testvéri szívből jövő részvételem kifejezését fogadni. Geduly Henrik püspök.

Mélyszéges együttérzését fájó szívvel jelenti Soltész Elemér püspök.

Mélyszéges megdöbbenéssel vetjük Baltazár püspök halálának fájdalmas hírt. A nagy gyászt magunkénak valljuk, temetésén küldöttségileg megjelenünk. Sulyok püspök, dr. Thury főgondnok.

Mérhetetlen gyászában fogadják a testvér egyházkerület mind egyházkerületem, mind a magam őszinte fájó részvétét. Geduly püspök.

Az egyházkerületnek Baltazár Dezső öccsellencéje elhunyt feletti fájdalmában megrendült lélekkel fejezi ki az egyetemes egyház és saját mélyszéges együttérzését báró Radvánszky Albert egyetemes felügyelő.

A budapesti evangélikus egyházkerület és esperesség testvéri szívvel vesznek részt a református egyház nagy gyászában. Kemény Lajos esperes, Mikler Károly felügyelő.

Az evangélikus lelkészek egyesülete testvéri szívvel vesz részt gyászotokban. A temetésre Gaudy László és Kemény Lajos jön. Kemény, alelnök.

A nagy magyar egyházfőnek és az egyházkerület nagynevű püspökének elhunytával a legmélyebb és őszintén átértett részvétét fejezi ki Winckler István, kereskedelmi miniszter.

Baltazár Dezső, a tiszántúli református egyházkerület püspökének elhunytával úgy a református egyházat, mint a nemzet közéletét ért súlyos csapás felett őszinte mély részvételem nyilvánítom. Ivády Béla, a NEP elnöke.

Baltazár Dezső püspök úr halálával ért súlyos gyászunkban osztozva, fogadják őszinte részvételem kifejezését. Szendy Károly polgármester, Budapest.

CXII. Zsolt. 6. Mivelhogy sohasem ingadoz, örök emlékezetben lesz az igaz.

A TISZÁNTÚLI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET mély fájdalommal tudatja, hogy püspöke

D. Dr. Baltazár Dezső

a Református Egyetemes Konvent és Zsinat, a közös protestáns bizottság és a debreceni Presbitérium elnöke; m. kir. titkos tanácsos, a magyar törvényhozás felsőházának tagja; az I. oszt. magyar érdemkereszt, a vöröskereszt I. oszt. díszjelvényének birtokosa; a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem református hittudományi, jog- és államtudományi karának tiszteletli doktora; Debrecen sz. kir. város és Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságainak örökös tagja; az Országos Református Lelkészegyesület elnöke; több tudományos társaság tiszteletli és rendes tagja; számos egyházi és társadalmi egyesület díszelnöke stb.

Istenben vetett hittel túrt hosszas szenvedés után nemes lelkét visszaadta Teremtőjének.

Nagy halottunkat augusztus hó 29-én, szombaton délelőtt 9 órakor a debreceni Kollégium dísztermében, majd fél 10 órakor a Nagytemplomban tartandó gyászistentisztelet után a Köztemetőben, Debrecen várostól adományozott díszsírhelyen temetjük.

Debrecen, 1936. augusztus 25.

Predikátor könyve XII. 7. Elmegy az ember az ő örökös házába és az utcán körüljárják a sírok.

A bajtársi hűség
és hazaszeretet filmje:

FIATAL SASOK.

Dráma az amerikai kadettek
életéből.

MA UTOLJÁRA A
Vígyszínházban

mintegy 15.000 ember vett részt. A harcok 20 km-es arcvonalon folytak. A tankok most elsősorban vétek részt az ütközetben. Irún és Tehobia továbbra is ellentáll. A felkelők három hadoszlopval vonultak a város felé. Délután 1 órakor a marokkói csapatok a San Martial erőd ellen három támadást intéztek. A kormánycsapatok erősen védekeztek s a marokkóiak végül is kénytelenek voltak állásaikba visszavonulni. Ekkor a felkelők tüzérsége bombázni kezdte a városokat, főleg a kormányhadsereg gépfegyverállásait vették tűzbe. A sansebastiani előrenyomulás a délelőtti órákban fenn akadt.

A Temps haditudósítója úgy véli, hogy amennyiben a felkelők kitarotán folytatják a támadásokat, végül is győzni fognak. Ezt a győzelmet azonban drágán fizetik meg. A felkelők repülőgépei eredménytelenül bombázták a San Martial erődöt.

A FELKELŐK MEGSEMMISÍTETTÉK A KORMÁNY EGYETLEN LŐSZERGYÁRÁT

Rabat, aug. 27. (Havas.) A sevillai rádió jelentése szerint a felkelők a kezük ügyébe eső marxista fészeket teljes megtisztításra használták fel a mai hadműveleteket. Toledo mellett a felkelők repülőgépei megsemmisítették az egyetlen lőszergyárat, amely még a madridi kormány hatalmában volt. A Guadarama arcvonalon 3 repülőgépet lelőttek, 3 másik gép a felkelőkhöz esatlakozott. Asturiában és Aragoniában folytatják a felkelők előrenyomulásukat. Sevillába 170 kg. rizs érkezett, amelyet olesó áron hoznak forgalomba.

KORMÁNYCSAPATOK SIKEREI

Madrid, aug. 27. Malagából jelentik: A kormány repülőgépei bombázták Cautát és elpusztították a hadianyaggal megrakott Espana érkálót, amely a kikötőben horgonyzott. A kormányrepülőgépek bombázták Melillát, Cordobát és Cadixot is és súlyos kárt tettek a felkelők egy hatvan tehergépkocsiból álló oszlopában. Cadixban a kormányrepülőgépek lelőtték a nemzetiek két repülőgépét.

A milícia osztagai elfoglalták a Cordobától öt kilométernyire levő La Sermitas helységet és elvágták a nemzeti csapatok összeköttetését egészen Almodevarig.

A kormánycsapatok híriül vették, hogy egy 23 gépkocsiból álló oszlop indult el Cadixból. Sikertől a gépkocsioszlopot Alcaal de Valjenál törbe esalniok és visszavonulását elvágnik, mire a közben megérkező kormányrepülőgépek az oszlopot elpusztították.

Páris, aug. 27. A Matin jelenti Madridból: Az Informaciones c. lap jelentése szerint a kormánycsapatok szerdán támadást intéztek a Merida és Cáceres közötti vasútvonal ellen és sikerült elvágni a vasúti összeköttetést a felkelők északi és déli csoportjai között.

Trockij eltűnt Norvégiából

A szovjet londoni attasé-lábornokát is trockizmussal vádolják

London, aug. 27. Az egyik lap jelentése szerint két szovjet nemzeti hivatalnok legutóbb a szovjet-orosz nagykövetségre érkezett és alaposan megvizsgálták a nagykövetségre érkezett és alaposan megvizsgálták a nagykövetség személyzetének okmányait. Ez a vizsgálat két nappal Putna Kazimirovics tábornoknak, a nagykövetség katonai attaséjának Moszkvába történt visszarepülése előtt ment végbe. Putna 3 héttel ezelőtt hagyta el Londont, hivatalosan azért, hogy Moszkvában politikai és katonai tanácskozásokon vegyen részt. Moszkvába érkezése előtt

letartóztatták. Mint ismeretes a szovjet-orosz hatóságok véleménye szerint Putna tábornok részese volt Trockij összeesküvésének. A lap szerint katonai természetű áruházzal vádolják. Drézer, az egyik kivégzett vádlott vallotta azt, hogy Putna érintkezést tartott fenn Trockijjal. A tábornok felesége és leánya nyugtalanokodva felvilágosításokat kért Moszkvától, mire táviratilag Moszkvába rendelték őket. A lap végül jelenti, hogy az említett két orosz hivatalnok visszautazott Moszkvába és két zsáknyi okmányt vitt magával.

Ma ismét láztalan és egyre erősödik Baltazár püspök özvegye

Egyelőre még titokban tartják előtte férje halálát

A kedden elhunyt dr. Baltazár Dezső püspök feleségéről Budapestben már tegnapi rémhírek terjedtek el. Tegnapi már megállapítottuk, hogy ezek a hírek alaptalanok, sőt a püspök feleségének tüdőgyulladásra már gyógyultnak tekinthető. Ma ismét megkérdeztük a püspök feleségének orvosát, dr. Keller Ferenc egyetemi magántanárt, aki kijelentette, hogy a gyógyulási folyamat előrehaladt. Ma ismét nem volt láza Baltazár Dezsőnek és szívüregének is jelentékenyen javult. A tüdőgyulladás már gyógyultnak tekinthető, egyelőre azonban betegsége nem hagyhatja el a nagyméltóságú asszonyt.

A betegség alkalmat adott mindenesetre arra, hogy férje halálát titokban tartásuk előtte mindaddig, amíg szívüregük annyira javul, hogy a hír közlésével járó megrázkódtatást előreláthatóan kibírja. Megható az a szeretet, amellyel a püspöknek férje állapotát iránt érdeklődik. Leányai, akik úgyszólván egész napjukat édesanyjuk mellett töltik, hősiesen elfojtják könnyeiket s a lehető legjobb válaszokat adják atyjuk állapotáról. A nagyméltóságú asszony állandóan üzenget férjének s megnyugvással hallgatja azokat az üzeneteket, amelyek a püspök javuló állapotáról a szülői szeretet ad gyermekei szájába.

Elmebeteg dr. Erdély ügyvéd, a bankcsalás főszereplője is

62,000 pengő került eddig elő a kicsalt 116.000-ból

Budapest, aug. 27. A budapesti rendőrség lázasan nyomoz a fordulatosan érdekes 116.000 pengő bankcsalás ügyében. A bűnügy főszereplői már beismerő vallomást tettek és lassankint előkerült a zeltűnt pénzből 62.000 pengő. Kvanka Jánosné, az elmebeteg babaasszony pestkörnyéki házában udvarán elásva megtaláltak 22.000 pengőt, Erdély József dr. ügyvéd egyik ismerősénél detektívregények lapjai közé rejtett 22.000 pengőt, ami szintén előkerült, Csányi József is elszámolt 2400 pengővel és testvéröccsénél, Csányi Rezsőnél, a Capri mulatóhely tulajdonosánál is megtaláltak 13.500 pengőt. Sőt szerdán délelőtt váratlanul 500 pengő került meg újra különös módon. A főpostára poste restante jelzéssel levél érkezett Nagy Lajos címére. A levelet a rendőrség lefoglalta, felbontotta és öt darab 100 pengőt talált benne, amit valószínűleg egyik címkos küldött Nagy Lajosnak.

Vig Ágostonné, akit az egész szélhá-

mosság szerzőjének tartanak tagadja azt, hogy nála volna a pénz. Beismerte, hogy ő hozta össze a társaságot és azt hogy provizóképpen kapott 12.000 pengőt, a pénzt azonban megőrzés véget átadta Gömöri Józsefnek nevű szakácsnőnek. Gömöriné viszont nem akar semmiről sem tudni.

A főkapitányságon dr. Balczér Imre ügyvéd bejelentette, hogy nemcsak Kvanka Jánosné, hanem Erdély Henrik dr. is elmebeteg. Erdély ügyvédnek az apja is elmebetegségben halt meg. Az ügyvéd állítólag fiatal lányát, aki néhány nappal ezelőtt szökött meg egy fiatalemberral, akarta nagy pénzáldozatok árán kikutatni és otthonába visszavezetni. Ezért határozta el magát a bűnös lépés megtételére.

A rendőrség minden irányban lefolgatja a nyomozást és remény van arra, hogy a még elő nem került pénz is megkerül.

Ejszaka jelentik:

Ismét megtaláltak 15.190 és 7700 pengőt

Budapest, aug. 27. A Hermes bank családi ügyében a kihallgatások állandóan folynak. Az esti órákban a nyomozást vezető rendőrtisztviselő nevére levél érkezett. A rendőrtisztviselő felbontotta a levelet és abban a keleti pályaudvar ruhátlárának egyik letét-

jegyét találták. Néhány sörös levél is volt a borítékban, amelyben a titkos és ismeretlen levélíró közli, hogy a Hermes banktól kicsalt pénzből a reá esett 15.900 pengő összegben a ruhátlárban van. Detektívek mentek ki a letétjeggyel a pályaudvar ruhátlárába.

Fej-, váll- és ágyékrheumánál, ischiásnál, idegfájdalmaknál szaggatásnál és zsabánál a termék szentes »Ferenc József« keserűvíz rendkívül hasznos házszer, mert korán reggel egy pohárral bevéve, az emésztőesatornát alaposan kitisztítja és méregteleníti.

Kiváltották a csomagot s behozták a főkapitányságra. Itt felbontották és abban 150 db 100 pengőt és 19 db 10 pengőt találtak, tehát pontosan annyit, amennyit a titkosított levélíró bejelentett.

Vigh Ágostonné ma este szembejötték Gönczinnél. Gönczine a szembejött után bevallotta, hogy tényleg kapott tőle pénzt, de nem 12 ezer pengőt, hanem csak 7700 pengőt. Ezt az összeget lakásán elrejtette. 7000 pengő a személtáda alatt van, 700 pengő egy virágcserepbe van elrejtve. Detektívek mentek ki az asszony lakására, ahol a megjelölt helyen megtalálták a 7700 pengőt. A ma megkerült összeggel összesen 87.800 pengő van a főkapitányságon a Hermes banktól kicsalt 116 ezer pengőből. A kihallgatások tovább folynak.

Időjóslás

Hazánkban csak Debrecen jelentett esőnyomot. Az idő kissé szeles és a felhőzet is változott. A hőmérséklet országosra 22, Budapestre 24 fokra emelkedett.

Jóslás: Tovább gyengülő északi szél, változó felhőzet, némi futó eső legfeljebb északkeleten. Éjjel kissé erősebb talajmenti lehülés, holnap pedig a nappali felmelegedés kissé fokozódik.

PÉNTEKEN INDUL A KORMÁNYZÓ HAZAFELÉ

Bécs, aug. 27. A hirtérissi vadászat mai utolsó napján újból vadász-szerencse kísérte Horthy Miklós kormányzó eserkészését. Két újabb zergebak került terítékre. Ezzel a vadászat befejező dőtt s már megtörtént minden előkészület a kormányzó elutazására. Holnap reggel 7 órakor indulnak a gépkocsik Innsbruck felé.

Gyászistenisztelet az izr. templomban Baltazár püspök lelki- üdvéért

A debreceni statusquo ante izraelita anyahitközség pénteken, 28-án este 6 órakor a Deák Ferenc uccai templomban gyászisteniszteletet tart dr. Baltazár Dezső püspök lelkiüdvéért. A gyászisteniszteleten dr. Schlesinger Sámuel főrabbi tart emlékbeszédet a nagy püspökről. A gyászisteniszteleten jelen lesz a debreceni hitközség minden számottevő tagja s azok az előkelő egyházi férfiak is, akik a szombati temetésre már péntek délután Debrecenbe érkeznek. Szombaton a zsidó templomokban valamennyi istentiszteleten imádkoznak a püspök lelkiüdvéért.

„A Béke apostola, a Jóság fejedelme, a Szabadelvűség igehirdetője, a zsidóság igaz, nagy barátja esett el — mondja a gyászistenisztelet meghívója. — Istenhez fohászoló lélekkel állunk glóriás ravatai előtt... A kegyelet koronája ékesítse a zemberszeretet fíradhatatlan és rendíthetetlen bajnokának, dr. Baltazár Dezső püspöknek emlékét az idők végéig.”

MOZI

KARENINA ANNA

Tolstoj örökértékű regénye, Karenina Anna másodsorú jutott el hozzánk film formájában. Greta Garbo kolozsyalis alakítása olyan élmény, amelyről nem lehet betelni s így érthető, hogy sokan másodsorú, sőt harmadsorú is megnézték. A Hungária mozitól rőprize a bemutató ingerével hatott.

A debreceni evangelikus és Baltazár

Csütörtökön is a részvétáviratok recenbe dr. Baltazár halála alkalmával latkozatok nagy részt a családhoz, házküldetéshez, vezető férfiaihoz. Cvetkező részvétny keztek:

A debreceni katólik A debreceni katólikában dr. Lindó apostoli kormányzó

Püspök

Mélyszéges megdöbbenés Nagyméltóságú az egyházat és protekat szeretett férje ellyos gyászáról. Méltó dalmukban legőszinmeleg részvétmet fo

A DEBRECENI DALOMMÁJ JEL

D. Dr.

a Tiszántúli Római Egyetemes Római Koll

augusztus hó 2-tenéhez költözött Nagy halon nyugalomra a adományozott dődő és a Nag tartás után. Debrecen.

»Aki sokakat

A DEBRECENI RIUMA mélyszé megnyugvással elnöke

D. Dr.

A TISZÁNTÚLI PÜSPÖKE, A NATÁNAK

életének 65-ik és püspökségén augusztus 25-én augusztus hó 2-tenében és a Nagytemető díszsírhelyén Debrecen.

»Sem halál, sem fájdalom, sem mély fájdalom el minket Jézus Krisztus

A debreceni róm. kath. egyház, a testvér evangélikus egyház, a püspökök és közéleti előkelőségek részvételével Baltazár püspök halála alkalmával

Csütörtökön is özönével érkeztek a részvétlívok és levelek Debrecenbe dr. Baltazár Dezső püspök halála alkalmával. A részvétlívok nagy tömege jön egyrészt a családhoz, másrészt az egyházkerülethez, vagy az egyház vezető férfiához. Csütörtökön a következő részvétlívok érkeztek:

A debreceni katolikusok részvételével

A debreceni katolikusok részvételével dr. Lindenberger János apostoli kormányzó a következő i-

velében fejezte ki részvételt:

A Főtisztelendő Püspöki Hivatalnak, Debrecen. Nagynevű Püspök uruk elhalálása alkalmából mély tisztelettel tolmácsolom a debreceni róm. kath. egyházközösség részvételt és tisztelettel közlöm, hogy a Nagytemplomban a gyászszertartáson dr. Lindenberger János, Ruffy Vargha Kálmán, Lellau Márton és dr. Kompass Árpád fogják a debreceni r. k. egyházközösséget képviselni. Dr. Lindenberger János egyházi elnök, prépost-plébános.

Báró Vay főgondnoknak.

A tiszántúli református egyházkerület egyházi vezérét sirató nagy gyászában együttérző szívvel veszek részt. Sztranyavszky Sándor volt belügyminiszter.

Igaz fájdalommal és őszinte részvétellel osztozom a család és a kerület gyászában bányai egyházkerületem és a magam nevében. Raffay püspök.

Mély gyászban testvéri szívvel osztozunk. Drága halottjának emlékével kegyelettel áldjuk. Megpróbált szívvel siró szeretettel Isten vigasztaló és oltalmazó kegyelmébe ajánljuk. Ravasz László és felesége.

Bukarest, 1936 aug. 27. Székelyemről távol most kaptam a szomorú hírt a veszteségről, amely a nagy püspökök elhunytával a tiszántúli egyházkerületet és az egyetemes református egyházat érte. Kérem, fogadják az én és az erdélyi református egyházkerület mélyen átértett testvéri részvételnek tolmácsolását. Vásárhelyi, erdélyi püspök.

Mély megilletődéssel kérem, fogadják férje, a nagy püspök elvesztésekor őszintén átértett részvétel kifejezését. Vásárhelyi, erdélyi püspök.

Főtisztelendő és Méltóságos Egyházkerületi Elnökség! Mély megrendüléssel vettem a lesújtó gyász hírt Főtisztelendő és Nagyméltóságú dr. Baltazár Dezső püspök úr elhunytáról. Magyar református anyaszentegyházunk nagy vezér-férfiát és kiváló, hűséges fiát vesztette el benne. Személyiségének, alkotásainak élő hatalma azonban örökre a miénk. Fogadják, kérem, a Főtisztelendő és méltóságos egyházkerületi elnökség legmélyebb, legőszintébb részvétel tiszteletteljes kifejezését. Az Ur tegye áldottá az elköltözött nagy püspök emlékeztét. Egyházkerületében külö-

nösképpen is és áldó, megsegítő kegyelmével tartsa fenn és gyarapítsa az ő örökségét. Fogadják a főtisztelendő és méltóságos egyházkerületi elnökség mély tisztelettel nyilváníását. Dr. Makkai Sándor volt erdélyi református püspök, egyetemi tanár.

Felejtethetetlen férje elköltözése alkalmával kérem, méltóztassék legőszintébb testvéri szívből jövő részvétel kifejezését fogadni. Geduly Henrik püspök.

Mélyszéges együttérzést fájó szívvel jelentő Soltész Elemér püspök.

Mélyszéges megdöbbenéssel vettük Baltazár püspök halálának fájdalmas híreit. A nagy gyászt magunkénak valljuk, temetésén küldöttségileg megjelenünk. Sulyok püspök, dr. Thury főgondnok.

Méretlen gyászban fogadják a testvér egyházkerület mind egyházkerületem, mind a magam őszinte fájó részvételt. Geduly püspök.

Az egyházkerületnek Baltazár Dezső öccsellencéje elhunyt feletti fájdalmában megrendült lélekkel fejezi ki az egyetemes egyház és saját mélyszéges együttérzését báró Radvánszky Albert egyetemes felügyelő.

A budapesti evangélikus egyházkerület és esperesség testvéri szívvel vesznek részt a református egyház nagy gyászában. Kemény Lajos esperes, Mikler Károly felügyelő.

Az evangélikus lelkészek egyesülete testvéri szívvel vesz részt gyászotokban. A temetésre Gaudy László és Kemény Lajos jön. Kemény, alelnök.

A nagy magyar egyházfőnek és az egyházkerület nagynevű püspökének elhunyt alkalmával a legmélyebb és őszintén átértett részvételt fejezi ki Winckler István, kereskedelmi miniszter.

Baltazár Dezső, a tiszántúli református egyházkerület püspökének elhunytával úgy a református egyházat, mint a nemzet közéletét ért súlyos csapás felett őszinte mély részvételmet nyilvánítom. Ivády Béla, a NEP elnöke.

Baltazár Dezső püspök úr halálával ért súlyos gyászunkban osztozva, fogadják őszinte részvételmet kifejezését. Szendy Károly polgármester, Budapest.

Püspökök, közéleti előkelőségek táviratai

Mélyszéges megdöbbenéssel értesültem Nagyméltóságodokat, hazánkat, az egyházat és protentás társadalmunkat szeretett férje elhunytával ért súlyos gyászárol. Méltóztassék nagy fájdalmukban legőszintébb együttérző, meleg részvételmet fogadni. Pesthy Pál.

Nagyméltóságod urának, a magyar protestánsizmus és az egész magyar közélet kimagasló alakjának elmulása felett érzett őszinte fájdalommal mélyszéges részvételmet kifejezését kérem fogadni kegyeskedjék. Sztranyavszky Sándor.

A. B. F. R. A.

»Jaj! de árván ül a nagynépű város!«
Jer. Sir. I. r. 10. v.

A DEBRECENI REFORMÁTUS KOLLÉGIUM mély fájdalommal jelenti, hogy

D. Dr. Baltazár Dezső

a Tiszántúli Református Egyházkerület püspöke, a Református Egyetemes Konvent és Zsinat elnöke, a debreceni református Kollégium igazgatótanácsának elnöke stb.

augusztus hó 25-én az élők sorából a minden élő ember útján Istenéhez költözött és árván hagyta féltőn szeretett Kollégiumát.

Nagy halottunk porréseit augusztus 29-én helyezük örök nyugalomra a Debrecen sz. kir. város által a Köztemetőben adományozott díszsírhelyen a Kollégiumban d. e. 9 órakor kezdődő és a Nagytemplomban 10 órakor folytatódó gyászszertartás után.

Debrecen, 1936 augusztus hó 26.

»Aki sokakat igazságra visznek fénylenek, miként a csillagok, örökkön örökké!«

Dániel XII. r. 3. v.

A DEBRECENI REFORMÁTUS EGYHÁZ PRESBITÉRIUMA mélyszéges fájdalommal és Isten örök akaratában való megnyugvással jelenti, hogy szeretett lelképásztora és lelkészelnöke

D. Dr. Baltazár Dezső

A TISZÁNTÚLI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET PÜSPÖKE, A MAGYARORSZÁGI REFORMÁTUSOK ZSINATÁNAK ÉS KONVENTJÉNEK LELKESZI ELNÖKE

életének 65-ik esztendejében, debreceni lelképásztorkodásának és püspökségének 25-ik évében rövid és súlyos szenvedés után, augusztus 25-én, visszaadta lelkét az Örökkévalónak. Temetése augusztus hó 29-én délelőtt 9 órakor lesz a Kollégium dísztermében és a Nagytemplomban történő gyászszertartás után, a Köztemető díszsírhelyén.

Debrecen, 1936. évi augusztus hó 25-én.

»Sem halál, sem élet, sem fejedelemségek, sem hatalmasságok, sem jelenvalók, sem következők, sem magasság, sem mélység, sem semmi más teremtmény nem szakaszthat el minket az Isten szerelmétől, mely vagy a mi Urunk Jézus Krisztusban.«
Római levél 8: 38-39.

CXII. Zsolt. 6. Mivelhogy sohasem ingadoz, örök emlékezetben lesz az igaz.

A TISZÁNTÚLI REFORMÁTUS EGYHÁZKERÜLET mély fájdalommal tudatja, hogy püspöke

D. Dr. Baltazár Dezső

a Református Egyetemes Konvent és Zsinat, a közös protestáns bizottság és a debreceni Presbitérium elnöke; m. kir. titkos tanácsos, a magyar törvényhozás felsőházának tagja; az I. oszt. magyar érdemkereszt, a vöröskereszt I. oszt. díszjelvényeinek birtokosa; a debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem református hittudományi, jog- és államtudományi karának tiszteleti doktora; Debrecen sz. kir. város és Hajdu vármegye törvényhatósági bizottságainak örökös tagja; az Országos Református Lelkészegyesület elnöke; több tudományos társaság tiszteleti és rendes tagja; számos egyházi és társadalmi egyesület díszelnöke stb.

Istenben vetett hittel túrt hosszas szenvedés után nemes lelkét visszaadta Teremtőjének.

Nagy halottunkat augusztus hó 29-én, szombaton délelőtt 9 órakor a debreceni Kollégium dísztermében, majd fél 10 órakor a Nagytemplomban tartandó gyászistentisztelet után a Köztemetőben, Debrecen várostól adományozott díszsírhelyen temetik.

Debrecen, 1936. augusztus 25.

Predikátor könyve XII. 7. Elmegy az ember az ő örökös házába és az utcán körüljárják a sírok.

Lázár igazságügyminiszter képviseli a kormányt és a miniszterelnököt Baltazár püspök temetésén

Péntek reggel 9 órától este 6-ig a Kollégium dísztermében járulnak a püspök koporsójához bucsuzó hívei — A kereskedők zárják be üzleteiket a temetés alatt

Dr. Baltazár Dezső holttestét tudvalevően a Köztemető ravatalozójának hűtőkamrájában helyezték el. A koporsót ma a családtagok jelenlétében lezárták. Pénteken reggel szállítják a Kollégium dísztermébe, ahol felravalóznak. A holttestet díszes ércoporsóba helyezik, amelynek fedele üveg, úgy hogy a közönség megláthatja még utoljára a jóságos, drága arcot. A ravatalt gyászlepel borítja, a nagytermet virágokkal, délszaki növényekkel díszítik fel. A cserkészek és theológusok díszországán kívül dr. Kölcsey Sándor polgármester díszhajdúkat rendelt ki őrségre. Napközben kétszer fognak megszólalni a templomok összes harangjai. A közönség reggel kilenctől este hat óráig tekintheti meg a nagy halottat és vonulhat el utoljára tiszteletadásával előtte.

Szombaton reggel a Kántus éneke után Kállay Kálmán kollégiumi igazgató mond rövid búcsúbeszédet, amelynek elhangzása után a koporsót lehozzák a díszteremből. A Kollégium kapujánál palástos papok veszik át a koporsót és viszik a Nagytemplomig, ahol a templom szokásos jobboldali ravatalozó hajójában, amelyet ez alkalommal teljesen bevonáltak fekete drapériával és virággal díszítettek, helyezik el.

A kereskedők zárják be üzleteiket a temetés alatt

Az istentiszteleti rend a Nagytemplomban augusztus 29-én, szombaton D. dr. Baltazár Dezső temetése alkalmával a következő: 1. Énekel a Kollégiumi Kántus. Vezényel Szigethy Gyula koll. énektanár. 2. Közének: NC. zsoltár 1. v. (Te benned bíztunk eleitől fogva...) 3. Imádkozik Farkas István püspök. 4. Énekel a Szecei Molnár énekkar a Tanítói Vegyeskarral. Vezényel Császár László tanár. 5. Prédikál Dr. Ravasz László püspök. 6. Énekel a Városi Dalárda. Vezényel Forray István karnagy. 7. Záróének: 300. dicséret. (Menj el a te nyugalomra...) A gyászmenet bevonulása és kivonulása alatt orgonál Nagy András kántor.

A gyászszertartást megafonon közvetítik a Bika előtti térre.

mert természetes, hogy a Nagytemplomban nem fér el az a sok ezerfőnyi közönség, amely a temetésen meg fog jelenni.

Hivatalos értesítés szerint a kormányt és a miniszterelnököt a temetésen dr. Lázár Andor igazságügyminiszter, Debrecen város képviselője fogja képviselni.

Szó volt arról, hogy mivel a rádió a TIKÁV megnyitása alkalmából Debrecenből amúgyis helyszíni közvetítést ad,

a nagytemplomi gyászszertartást, amely mindössze féltíz órától tíz óráig tart, közvetítse a helyszínről.

A rádió vezetősége azonban e kérdés teljesítése elől elzárkózott azáltal, hogy a kívánt közvetítés már nem illeszthető be programba, amelyet ez megzavarna.

Az egyház vezetősége arra kéri

különösen a Nagytemplom környéki kereskedőket, hogy mivel az üzleti forgalom kegyeletet sértene és mivel a Nagytemplom környékét nagy tömegek fogják ellepni, a temetés időpontjára zárják le üzleteiket.

FELHÍVÁS AZ EGYETEMI HALLGATÓKHOZ

Baltazár Dezsőben a magyarság korunk egyik legnagyobb magyarságát gyászolja. A Debreceni Egyetemi Kör vezetősége felkéri az ifjúságot, hogy a nagy halott temetésén mennél nagyobb számmal, testületileg vegyen részt, ki-

A Kollégium munkájában megőrzi a püspök szellemét

A Kollégium közös tanári testülete esütörtökön délelőtt 9 órakor a Kollégiumban gyászülést tartott a püspök halála alkalmával Kállay Kálmán kollégiumi igazgató elnöksége alatt. A gyászülésen a kollégiumi tanárok teljes számban jelentek meg, de megjelent igen sok egyetemi tanár is.

Kállay Kálmán igazgató kegyeletes szavakkal emlékezett meg a nagy püspökről és méltatta Baltazár Dezső érdemeit. Rámu-

fejezésre juttatván ezzel elvesztése felett érzett gyászát és fájdalmát.

Gyülekezés 29-én fél 9 és 9 óra között a Kollégium udvarán.

Felkérem a Debrecenben tartózkodó bölcészettanhallgató urakat, hogy dr. Baltazár Dezső szeretett püspök urunk ökegyelmessége temetése alkalmából szombaton d. e. fél 9 órakor a Kollégium előtt megjelenni szíveskedjenek. E felhívás a Debrecenben tartózkodó Árpád bajtársak számára riadóparancs jelleggel bír. A bajtársak részére a megjelenés Turul-főveg tolla, fekete ruha, kesztyű. Hegyi Tibor, vezér-h.

A Dóczy leánynevelőintézet

mindhárom tagozatának (leánygimnázium, tanítónőképző s polg. leányiskola) növendékei felléptek, hogy szombaton d. e. 9 órakor egyenruhában, a cserkészek eserkészruhában gyülekezzenek az intézet udvarán, ahonnan együttesen indulnak főtiszteletű és nagyméltóságú dr. Baltazár Dezső püspök úr temetésére. Az igazgatóság.

tatott arra, hogy a püspök nemcsak fentartotta, hanem fejlesztette is a Kollégiumot. A Kollégium nevében fogadalmat tett, hogy nemcsak megőrzi a püspök emlékét örök kegyelettel, hanem az ő szellemében fogja végezni nevelői munkáját.

A gyászülés után a Kollégium vezetői küldöttségben jelentek meg a gyászoló család előtt és fejezték ki részvétüket.

Holnap nyílik meg a III. TIKÁV

Szépségben, tartalomban felülmúlja az eddigieket.

Amióta a kamara rendezi a TIKÁV-ot, azóta első ízben zajlik le ez a nagyjövőji ipari vásár a nyár utóján. Eddig mindig a nyár elején, júniusban rendezte meg a kamara a TIKÁV-ot, most azonban az ipari és kereskedelmi érdekelttség szinte egyhangú kívánságának megfelelően szeptember elejére tette át a vásár megtartásának idejét.

A Gondviselés gyönyörű szép nyárral áldotta meg az országot és a Tiszántúlt, a mezőgazdaság rég nem tapasztalt gazdag termést ért el s a természet még most is egészséges, dus zöldben pompázik a debreceni határban.

Most van az iskolai év kezdete és tanulók, szülők nagy számban lépik el ilyenkor a Kálvinista Rómát, az iskolák városát.

A TIKÁV területén a gyárpar az eddiginél is szebb és impozánsabb keretben vesz részt. A kereskedelem megtartotta azt az érdeklődést a részvételnél, mint eddig és változatlan számban, változatlan lelkesedéssel állítja ki olesó és szép árúit, hogy azokban a fogyasztóközönség tetszése szerint válogathasson. A kézművesiparosok izléses külön pavillonban mutatják be remekbeszabott, árban mégis versenyképes áruikat s igyekeznek a nagymultu kézművesipari hagyományokhoz az új kor kívánalmait is szemelőtt tartva, hűek lenni. Az iparművészet és háziipar szintén felsorakoztatja áruinak szépségét és gazdagságát.

Lázás sietséggel dolgozik mindenki a kiállítás területén, hogy a holnapi nagy megnyitón a lehető legelőnyösebb külsőben és a leggazdagabb tartalommal álljon a közönség előtt a III. TIKÁV.

A külkereskedelmi hivatal gyakorlati tanulságokat magában rejtő pavillonja nagy öröme fog szolgálni mindenkinek.

A légvédelmi kiállítás több mint 600 négyzetméter területet foglal el. A munkálatok Horányi Sándor százados és Poscher Ferenc szakember vezetésével már befejezést nyertek.

A gyümölcsbemutató pavillonja ma fog megtelni a tiszántuli gyümölcstermelés legszebb remekeivel. A baromfiállítás pavillonja is várja már népszerű lakóit, a tiszántuli baromfitenyésztés legpompásabb példányait.

A dohányos embereket, különösen az ingyenceteket érdekelné fogja, hogy a m. kir. dohányjövődék már erősen rendezkedik abban a pavillonban, amelyben első ízben kerül eladásra a TIKÁV alkalmából készült speciális debreceni cigaretták.

Fel nem lehet sorolni azt a sok érdekes látványt, amelyek a gyárpar, kézművesipar, kereskedelem, iparművészet és háziipar kiállítási helyein a közönségre várnak.

Mindenki készülődik a TIKÁV területén, hogy megnyerje a fogyasztóközönség kegyeit s ez így is van jól.

Ez a hatalmas erőfeszítés és meg-

ható készülődés feltétlenül megérdemli, hogy a fogyasztóközönség minél nagyobb számban és minél többször látogassa meg a TIKÁV-ot. Sok szívet és főleg sok vásárlónivalót lehet a III. TIKÁV-on találni és az lenne a legnagyobb eredmény, ha ezeket a vásárlónivalókat minél nagyobb mértékben, tényleg vásárolná is a fogyasztóközönség. A III. TIKÁV-nak nemcsak szépségben és tartalmi gazdagságában, hanem a vásárlásban is felül kell múlania az eddigi TIKÁV-okat! Ismételt felhívjuk a figyelmet arra, hogy a TIKÁV megnyitása szombat déli fél 1 órakor lesz!

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e hó 27-én, esütörtökön, a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések: Cseke István im. Horváth Mária; Kemény György gazdálkodó—Sándor Borbála; Veress Béla könyvkötő s.—Hamar Mária Ida; Ilyés Jenő Gyula kárposító s.—Suba Rózsa; Zelenák József konyhakertész—Molnár Piroška; Mihály István Géza motorszerező s.—Kokas Ilona.

Születések: Vidonyevicz Mihály gépkocsiszerelő, fiú Mihály; Farkas Bálint im., leány Juliánna; Molnár András fuvaros, fiú Lajos Bálint; dr. Káposztásszentmiklósi Nagy Zoltán törvényszéki bír., leány Mária Katalin Róza Gyöngyike; Kerekes Béla im., fiú István; Urbanovics Lajos szabó m., fiú Zoltán; Kiss János napsz., fiú János; Tóth István napsz., fiú László; Cseh János vágóhídi gépész, leány Erzsébet.

Halálozások: Nagy Attila István ref., 8 napos, Csonka u. 20. Özy. Kandla Jánosné g. kath., 79 éves, Klapka u. 12. Klein Magda izr., 4 hónapos, Szák u. 13.

Az Ady Társaság irodalmi estje a TIKÁV keretében

A TIKÁV nemcsak a város gazdasági és kereskedelmi energiát állítja csatasorba, hogy becsületet szerezzen Debrecennek, hanem arra is alkalmas, hogy a város szellemi, irodalmi és kulturális erőit is megmutassa az ide-seregülő országnak. Erre a fontos feladatra a debreceni Ady-társaság vállalkozott, amely vasárnap, augusztus 30-án délután 6 órai kezdettel a Déry-múzeumban nagyszabású irodalmi ünnepélyt rendez.

A megnyitó beszédet Gulyás Pál, az országosnévű költő, a társaság alelnöke mondja, Tusnády (Luster) Jolán Ady Endre, Oláh Gábor, Juhász Géza és Tóth Árpád költeményeiből szavalt, Ady és Debrecen viszonya Kardos László tanulmányában világosodik meg. Gulyás Pál költeményeit maga a költő mutatja be, Kardos Pál pedig Debrecen és a mai magyar irodalom viszonyáról beszél. Különös érdeklődéssel várt pontja lesz a műsornak Veres Péter előadása: Találkozásom Adyval, melyben az országos névű balmazújvárosi fró azt az élményét elemzi, amit számára az Ady költészetével való megismerkedés jelentett. Az előadásra beléptidij nincs, műsor ára 20 fillér.

Hungaria

filmszínház.

Telefon: 32—51.

Ma, pénteken utoljára

GRETA GARBO

gyönyörű filmeje:

KARENINA ANNA

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

hírek

Mindentudó

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap.
Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.
Előfizetési ára: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.—, egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára nétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

Ügyeletes gyógyszertárak:

„Mégváltó”, Piac ucca 18. „Tisza”, Jónap Aladár, Magoss György tér 9. „H. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, külsővásártér és Miklós ucca sarok. „Nador”, Dr. Sztankay Aba, Szent Anna ucca 64., Vigkedvő Mihály uccával szemben.

RÁDIÓMŰSOR:

PÉNTEK, AUG. 28.
Budapest I.

- 6.45: Torna.
Utána: Hangtűzcsik.
7.20: Étrend,
10: Hírek.
10.20: Időszűré szemle. (Felolvasás.)
10.45: Hírségi közlemények. (Felolvasás.)
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Déli harangzó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
12.05: Országos Postászenekar. Vezényel Rubányi Vilmos.
Közben kb. 12.30: Hírek.
13.20: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés.
13.30: Jakabfi Magda zongorázik, Tóth Gabriella énekel zongorakísérettel.
14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek.
16.15: „Milyen okosak az állatok?” — Dr. Weber Józsefné előadása. — (Fololvasás.)
16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
17: A Rádió szalónzenekara.
Közben kb. 17.50: Sportközlemények.
18.25: Harsányi Kálmán spanyol műfordításából előad Harsányi Gizi.
18.50: Róth Ferenc és Molnár Ferenc hegedő-brácsa kettősöket játszik.
19.30: „Az olasz-francia viszony utolsó 30 esztendeje”. Császár Béla előadása.
20: „Film-dalok és jazz-együttesek”. (Hangtűzcsik.)
Közben kb. 20.15: „Az őszi Lakberendezési Vásárról és Rádiókiállításról”. Dalnok Kovács Jenő, az Országos Iparegyesület ügyvezető igazgatójának előadása.
21.10: Hírek.
21.30: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel Friedl Frigyes. A szünetben kb.
22.10: Időjárásjelentés.
Majd: „A Turul-Szövetség őszi kiállításának ismertetése”.
22.50: „Idei mrsji antemuralnej whistorji Poiski i Wegier”.
23.05: Közvetítés a Spolarchie-kávéházából. Lakatos Tómi és Misi cigányzenekara muzsikál.
Budapest II.
19: „Modern művészeink és a nép”. — Nagy Zoltán előadása.
19.30: „Tenor és Basszus-áriák”. — (Hangtűzcsik.)
20: „Levegőjavítás”. Riedl Béta felolvasása.
20.35: Hírek.

Lilian Harvey a Hortobágyon és Debrecenben járt

Csütörtökön délután egy elegáns luksuszautó gördült az Arany Bika elé és az autóból két férfi társaságában ragyogóan szép nő szállt ki. Az autó körül álló emberek esodálkozva ismerték fel az elegáns szőke nőben Lilian Haveyt, a világhírű filmes-

lagot, aki két kísérőjével a szálló éttermébe sietett.

A világhírű filmsztár a Hortobágyot is megtekintette. Debrecenben azonban csak ebédelni állt meg, mert rövid menü elfogyasztása után ismét autójába szállt és visszautazott Budapestre, ahol most szabadságát tölti.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 AUGUSZTUS 28. HÉTFŐ. Lendés lapszünet.

1916 AUGUSZTUS 28. HÉTFŐ. Olaszország megüzente a háborút Németország zánagnak. Az orosz fronton esend van. A Tisza Alpokban esapataink megverték az oroszokat.

A király megparancsolta, hogy nemes Lukács Ernő, báró Podmaniczky Béla 7. h. e. szadosoknak, Iászlófalvi Velics László 16. h. e. hadnagynak, Valentics Fülöp 39. gy. e. őrnagynak a legfelsőbb dícsé-

rő dísmérés tudtul adassék, egyben Flontás Demeter 3. népl. gy. e. főhadnagynak, Nagy Géza 2. h. h. e. főhadnagynak, Szabó József 3. h. gy. e. századosnak, Lackenbacher Mór 3. h. gy. e. főhadnagynak a hadiékítményes 3. o. katonai érdemkeresztet adományozta.

1926 AUGUSZTUS 28. SZOMBAT. Az ORLE hajduböszörményi konferenciáján szerepeltek Csikesz Sándor, Kiss Ferenc, Uray Sándor, Siposs Imre, dr. Révész Imre.

— Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc uccai izraelita templomban. Pénteken este hat óraker a délelti ima után főrabbi úr emlékbeszédet tart dícsőemlékü dr. Baltazár Dezső református püspök elhunytának fájdalmas alkalmából. Utána szombatköszöntő ima. Szombaton reggel hét óraker. Délelti feltizenegykor. Délután felhatkor. Szombat kimeneteli ima egyegyednyolc óraker. A Kápolnási uccai templomban pénteken este hat óra huszopöt percker. Szombaton reggel egyegyednyolc óraker. Egyébként, mint a Deák Ferenc uccai templomban. Szombaton reggel, délelti és délután mindkét templomunkban mindenké istentiszteleten kegyeletes imát monduk a nagy egyházfejedelem lelkiúdvére. Hétköznapokon reggel félhat óraker, este hat óra ötven percker. Az elnökség.

— Istentiszteletek ideje az orth. izr. templomban. Péntek d. u. 6.22. szombat reggel 7.30, d. u. 5 óraker. A délelti istentisztelet keretében Baltazár Dezső ref. püspök emlékére gyászistentisztelet lesz. Szombat kezdete péntek d. u. 6.12. szombat vége szombat este 7.20 óraker.

x A fiú felső keresk. iskolában és a középiskolát végzettek egyéves szaktanfolyamán a folytatólagos beírások szeptember 5-ig eszközölhetők hétköznapokon 10—12 óra között.

Míg a Honsz. fagyaltját eszed Visszatér a régi kedved.

X Beiratkozások a városi zeneiskolába. Debrecen sz. kir. városi zeneiskolájában a beiratkozások szeptember hó 1. napjától kezdődnek, napon a délelti 9—1 óráig. Beiratkozni lehet zongora, hegedő, gordonka, ének, zene szerzés, gordon fuvós hangszerekre, továbbá zeneelmélet, zeneörténet, eszlétika kamarazene, zenekar, zenei szeminarium és zenei előkészítő ovoda tanfolyamokra. Beiratási díj 6 pengő. Tandíjak asóbb osztályokban 8 pengő, középső osztályokban 10 pengő, felsőbb osztályokban 12 pengő. Zene-művészeti főiskolára előkészítők havi 15 pengő tandíjat fizetnek. Felvételi vizsgák szeptember hó 10 11 és 12-én, délelti 11—12 óráig és délután 3—6 óráig. Bövebb felvilágosítást a hirdetésmenyeken és a zeneiskola titkári hivatalában, Vár ucca 1. szám. Telefon: 33—96. alatt överhető.

— Személyi hír. A pesti izr. hitközség és az Országos Izr. Iroda elnöke, Stern Samu m. kir. udv. tanácsos ma délután érkezik megboldogult püspök úr temetésére sinantóval Budapestre. Este részt fog venni a debreceni statusquo izraelita hitközség Deák Ferenc uccai templomában tartandó gyászistentiszteleten.

— Vendégzónoklat a Deák Ferenc uccai izr. templomban. Szombaton délelti feltizenegy óraker Fábrián László, a budapesti OMIKE főkantora fog próbaelőadást tartani.

A TIKÁV területén bármilyen ácsmunkákat olesón vállalkoz napi áron. SZALONTAI ácsmester, Eötvös ucca 112.

ERETTSEGI TALÁLKOZÓ. A debreceni piarista gimnázium 1920—21. tanévben végzett diákjai augusztus hó 29-én erettsegi találkozót tartanak. A találkozót este 7 óraker az Angol Királynő étteremben tartják, másnap délelti közös mise után megkoszorúzzák elhalt osztálytársaik sírját, délután pedig megtekintik a TIKÁV-ot.

— Az osztályorsjáték mai húzásán 100.000 pengőt nyert 55069. 5000 pengőt nyert 17303. 4000 pengőt nyert 74993. 2000 pengőt nyertek 19130, 27776, 44541, 1000 pengőt nyertek: 19617, 21678, 71729. 800 pengőt nyertek 20800, 37311, 33969, 58282, 67960. 600 pengőt nyertek: 19871, 47071, 50818, 66083. 500 pengőt nyertek: 10802, 17864, 24025, 25051, 31549, 32975, 37925, 40399, 60183, 63065, 63396, 74467, 78562. — Kihúztak még 300 és 175 pengős nyereményeket.

x Iskolakönyvek, írószerek már beszerezhetők. (Használt tankönyvek féláron) Antalffy József könyv kereskedésében.

— A Színházi Elet e heti kottamelléklete: Ször a szitában. Az idei nyár legnagyobb magyar slágera a Ször a szitában című népdal volt. A Ször a szitában című dal a Színházi Elet e heti számában jelenik meg, mint kottamelléklet először. A Színházi Elet új száma bemutatja, hogyan ünnepltek a pesti színházak és mozik az olimpiász hőseit. Lillian Harvey Budapestben. 64 oldalas Rádióvilág-híradó. 32 oldalas gyermeklap. kézimunkaív és darabmelléklet egészíti ki a 280 oldalas új számot, melynek ára 60 fillér.

Az Apollóban

Mátói

a legszerkeztetőbb magyar film:

Címzett ismeretlen

Főszerepben:

KABOS, AGAI IRÉN, GÖTHNE KERTÉSZ EL. LA. GÖTH SÁNDOR, VASZARI PIRI és DAJ. BUKÁT ILONA.

Gazdag kísérő műsor!

Előadások: 5, 7, 9 óraker!

— Magas vérnyomásnál és vérkeringési zavaroknál reggel éhgyomorral egy kis pohár természetes Ferenc József keserűvíz nagyon jót tesz, mert a beleket minden megeröltetés nélkül csakhamar kiüríti, az anyagcserejét biztonságos felhívítja és igen kellemes közérzetet teremt.

— Jakabffy Magda a rádióban. Jakabffy Magda, a kitünő debreceni zongoraművész ma délután fél 2 óraker fellép a rádióban. Schumann- és Liszt-darabokat fog előadni.

x „Michel” bélyegkatalógus megjelent. Tankönyvek, írószerek, friss fotóképek kaphatók Springer könyv-, papír-, fotószaktüzletben. Ferenc József út 38. Szolid árak, figyelmes kiszolgálás.

— Öngyilkos lett gyógyíthatatlan betegségé miatt. Rácz Lajos 59 éves berettyóújfalui földműves felakasztotta magát. Tettének oka valószínűen gyógyíthatatlan betegségé volt. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

KÖZGAZDASÁG

GABONAPIAC

Határidőüzlet. Októberi rozs 12.83—12.95, zárlat 12.83—12.84, szeptemberi tengeri 12.48—12.52, zárlat 12.48—12.50, májusi tengeri 11.28—11.35, zárlat 11.27—11.29.

Az árjegyzőbizottság megállapítása szerint a búza, árpa, zab és tengeri ára változatlan, a rozs felső árhatára 5—10 fillérrel olesóbb.

80 kg-os tiszavidéki búza 15.20—15.40, físzai 15.10—15.35, rozs pestvidéki 12.50—12.60, egyéb 12.60—12.80, takarmányárpa 11.70—12.50, sörárpa 14.50—17.50, zab 12.90—13.30, tengeri 12.75—12.85.

Készárueladások: Tiszavidéki búza 450 mm. 15.30, 300 mm. 15.35, 450 mm. 14.40, 450 mm. 15.30, físzai 750 mm. 15.40, 600 mm. 15.30, 150 mm. 15.25, 600 mm. 15.15, 600 mm. 15.10, 150 mm. 15.12 és fél, 1650 mm. 15.30, 300 mm. 15.15.

Tengeri 100 mm. 12.80, 150 mm. 12.85.

Árpa 150 mm. 12.05, 150 mm. 15.10, 300 mm. 16.10, 300 mm. 15.15, 300 mm. 16.25.

Zab 150 mm. 13.00, 150 mm. 13.00, 150 mm. 13.05, 150 mm. 13.10.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 17.00—17.20, 100 cseh korona 13.30—14.20, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.10—341.10, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 lei 2.80—3.00, 100 líra 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével) 100 schilling 80.00—80.70, 100 svájc frank 110.70—111.65.

A MONAI

FEKI ANCI

(108)

A rendőrség azonban hogy szépszerével megsz Angelikától. Kitoloncolni mert pesti születésű volt

A nemzet bölgyi Angeli

A rendőrfőkapitány terhére kezdett lenni a nő mindinkább elzú mámoros állapotban dolgokat fecseg. Meg a rémuralom multján. Előkelő uraknak titka. Amellett itt lézeng. Az éhezés pedig rossz. Könnyen esik lelkiismeret hálójába, akiknek az a sok titok, ami Angeli kámban van.

El kell innen valahová távolítani ezt a máshová. Például Bécsbe, ahol a bécsi rendőrkaplemtelenségeket. Miért De hogyan lehetne kiűzeni? Pesti származást lencolni sem lehet.

A főkapitány felhívzaet bíróját:

— Maga valamikor ben együtt dolgozott Elikával. — Ez a nő nagyon van. Hogy lehetne rá költözön el innen, például. Megesinálom, hogy bét kapjon. Elintézik a eszi urak, akiket szolgál ügyes, minden hájjal a fából faragott ember, rá tudná erre venni. Ritort nem sajnálók.

— Mennyi az a párt kérdezte a nemzet báró?

A főkapitány elneve

— Mondjuk pár száz

— Egyszóval: ezer

tetszik szánni.

— Nono, ez egy kicsi hát Isten neki, legyen

Ábból jut a nőnek is,

A nemzet bárója de

— Meg lesz! Ugye de

ten, hogy meg a főkapitány is elfelejt elbűcsüzni.

— Nem fogok nehez

A nemzet bárója a kore

— Magának el kell t

költözködni — szólt nyen.

— Kell! Ki paranc

— erélyeskedett Angeli

megyek, azért sem

egy tapodtat sem. Pe

vagyok, nem utasítha

ért menjek el! Mert

sok nagy úr fél tölen

nek meg. Adjanak

Engem nem lehet eld

kifaesart citromot.

— Tudja maga, ho

Márianosztra? — kére

zet bárója.

— Mi közöm nekem

rához?

— Nincs, de lehet! K

gies legyen között fe

Szobhoz. Van ott egy

Valamikor ájtatos a

ott istenes életüket.

gyencek laknak ber

nők, nő rablók, akik

misítottak.

(Folytatjuk.)

LAPUNKAT PARTO
DEBRECENI FÜGG
SÁG-BAN HIRDET
NÉL ESZKÖZELI VÁ

A MONARCHIA FEKETE ANGYALA

(108)
A rendőrség azonban elhatározta, hogy szépszerével megszabadítja Pestet Angelikától. Kitaloncolni nem lehetett, mert pesti születésű volt.

A nemzet bárója örökre küzi Angelikát Pestről

A rendőrfőkapitánynak nagyon terhére kezdett lenni Angelika. Ez a nő mindinkább elzüllik. Iszik, s mámoros állapotban kellemetlen dolgokat feeseget. Meg-meglebbenti a rémuralom multjának függönyét. Előkelő uraknak titkait feszegeti. Amellett itt lézeng garastalanul. Az éhezés pedig rossz tanácsadó. Könnyen esik lelkiismeretlen ember hálójába, akiknek kincseket ér az a sok titok, ami Angelika birtokában van.

El kell innen valahogy szépszerével távolítani ezt a nőt. Menjen máshová. Például Bécsbe. Csináljon a bécsi rendőrfőkapitánynak kellemetlenségeket. Miért a pestinek? De hogyan lehetne kituszkolni innen? Pesti származású, tehát kitaloncolni sem lehet.

A főkapitány felhívatta a nemzet bíróját:

— Maga valamikor csunya időkben együtt dolgozott Hermann Anlikával. — Ez a nő nagyon terhünk re van. Hogy lehetne rábírní, hogy költözzön el innen, például Bécsbe. Megesinálom, hogy bécsi illetőséget kapjon. Elintézik ezt azok a bécsi urak, akiket szolgált... Maga ügyes, minden hájjal megkent, sok fából faragott ember, maga talán rá tudná erre venni. Egy pár forintot nem sajnálok.

— Mennyi az a pár forint? — kérdezte a nemzet bárója.

A főkapitány elnevette magát:

— Mondjuk pár száz forint.

— Egyszóval: ezer forintot rá tetszik szánni.

— Nonó, ez egy kiesit sok... De hát Isten neki, legyen ezer forint. Abból jut a nőnek is, magának is.

A nemzet bárója derűsen felelt:

— Meg lesz! Ugy elmegy az innen, hogy még a főkapitány urtól is elfelejt elbűcsüzní.

— Nem fogok neheztelni érte.

A nemzet bárója még az nap kileste Angelikát a körszemében.

— Magának el kell innen Pestről költözködnie — szolt a nőre keményen.

— Kell! Ki parancsol énnékem — erélyeskedett Angelika. — Nem megyek, azért sem megyek innen, egy tapodtat sem. Pesti születésű vagyok, nem utasíthatnak ki. Miért menjek el? Mert sokat tudok, sok nagy úr fél tőlem!... Fizessenek meg. Adjanak megélhetést! Engem nem lehet eldobni, mint a kiffasztart cítrómot.

— Tudja maga, hogy hol van Márianosztra? — kérdezte a nemzet bárója.

— Mi közöm nekem Márianosztra-hoz?

— Nines, de lehet! Márianosztra kies hegyek között fekszik, közel Szobhoz. Van ott egy régi zárda. Valamikor ájtatos apácák éltek ott istenes életüket. Most női feyencek laknak benne. Gyilkos nők, női rablók, akik okíratot hamisítottak.

(Folytatjuk.)

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-BAN HIRDETŐ CÉGER-NEL ESZKÖZLI VÁSÁRLÁSÁIT

SPORT SPORTNAPLÓ.

Élénk érdeklődés kísérte a Boeskey csütörtöki tréningjét, amelyen a DVSE volt a profik ellenfele. A mérkőzést 3 harmadban játszották le, így a Boeskey valamennyi játékosához szóhoz jutott. Két ismeretlen játékos mutatkozott be. A már szerződötteni Finta, aki a Teleki helyén játszott egy harmadot mérsékelt sikerrel. Látszott rajta, hogy okosan bánik a labdával, de hiányzik a játékból a lendület és gyorsaság. Ennek oka valószínűen a tréninghiányban keresendő. Később a sérült Takács helyére állt be és Teleki szomszédsága sokat javított játéka. Három gólt is lőtt és sok tapost kapott. A másik „ismeretlen” egy póbakapus a Balaton környékéről. Simon a neve, de nem lévesszándó össze a Pécsi EAC válogatott kapusával. Ruganyos, jól helyezkedő kapusnak látszik Simon, aki szerződöttesre számíthat.

A mérkőzést egyébként a Boeskey 10:5 arányban nyerte. Teleki (5), rendbe, Orosz kerül a balösszekötőbe. A csapatból Belesik, Teleki és Orosz játéka magaslott ki. Takács megsérült és amennyiben vasárnapig nem jönne endbe, Orosz kerül a balösszekötőbe. A hátsó csapatrészek változatlanok, mert Gyulay úgy jobbhál mint jobbátvéd posztján esetenül mozgott, csak a feleséi voltak szépek.

Hajdú 10 pengő büntetéssel úszta meg a vasárnapi kiállítását. A szeszonyító forduló kiállításait valamenyien pénzbüntetést kaptak.

Móré Párisba készül Sternberg csapatához. Ugy látszik, hogy a Ferenc város sem tartja vissza nagyon, mert vasárnap már Polgár játszik centerhal-fot.

Vasárnap Troyes-ben bajnoki mérkőzést játszik St. Etienne csapata. Előbbiben Engelhardt—Eöry, utóbbiban Kovács III. szerepel. Hogy teljes legyen a debreceni vonatkozás, a mérkőzést Fülöp Herman, a Párisban élő debreceni fiú, ismert futballbíró vezeti. Fülöp most éppen itthon nyaralt és szerdán utazott el, hogy a mérkőzésről le ne kessen.

A Szürketaxi átvészli a III. ker. helyét a Nemzeti Ligában. A tárgyalások jó irányban haladnak és lehetséges, hogy vasárnap már a fuzionált együttes áll ki.

Pályahiány miatt elmarad a Textil—NyAFE mérkőzés. A stadionban a Boeskey játszik, a Diószegi úton kerékpárverseny, a DEAC pályán teniszverseny lesz.

A KLASz vasárnap tartja rendez

tisztújító közgyűlését, amelyen az MLSz-t Nagy Marcel főpénztáros képviseli. A közgyűlés előtt egy ellenzéki listát is köröznek, de a mozgalmat nem tartják komolynak.

A vasárnapi bajnoki mérkőzések játékvezetői a következők: DVSE—MTK: Dr. Nagy, NyTVE—Turul: vitéz Makády dr., NyKISE—PMÁV: Debreceni, NSE—DVSC: Szerencsi dr., KMOVE—DKASE: Lengyel dr. Rimanóczy-Kupa: Textil—DMTE: Weisz S. FÉLKEREM a DKASE összes játékosait, hogy ma este szakosztályi ülésen fél 9 órakor feltétlenül jelenjenek meg az Utazók helyiségében.

Ma kezdődik a DEAC nagy teniszversenye.

Ma, pénteken kezdődik a DEAC nagy nemzetközi teniszversenye a DEAC pályán. A főváros, vidék, megszállt területek legjobbjai indulnak a versenyen. Budapestről Szigeti Ottó, a legjobb magyar játékos, akit még sohasem látott a debreceni közönség, Dallos, Friedrich, Macsuhá, Bánó stb. indul, a hölgyek közül Sass Márta, Ferenczy Ida, Hausserné. Indul Straub Elek is, azonkívül Boross Ágnes, a legjobb felvidéki hölgyjátékos. Román területről is igen sokan jönnek át a legjobbakból és ezenkívül a vidék és Debrecen legjobbjait is nagy számban vesznek részt a versenyen, amely az idény legkiemelkedőbb versenyének ígérkezik. Ma pénteken délután már megkezdődik a verseny s az első nap is igen szép játszmákat láthat a közönség. A verseny igen olcsó belépőjegyek mellett tekinthető meg.

Felhívás az úszni tudó leventékhez

Mindazok a leventeköteles ifjak, akik gyors, mell vagy haton úszni tudnak, folyó hó 29-én d. u. háromnegyed 5 órakor jelenjenek meg a nagyerdei városi úszodában és jelentkezzenek ott a helyszínen a versenybizottságnál a leventeköteles ifjak részére rendezendő úszóversenyre. Nevezési díj nincs. Úszodába belépés díjtalan.

A verseny a következő számokból áll:

50 m. mell v. pillangóúszás (15 évig). 50 m. gyorsúszás (15 évig). 50 m. hátúszás (15 évig). 100 m. mell v. pillangóúszás (15—21 évig). 100 m. gyorsúszás (15—21 évig). 100 m. hátúszás (15—21 évig).

Minden számban az első három helyezett érdemdíjazásban részesül.

A versenyen indulhatnak a középis-kolások is s eredményeik szerint a MUSz-hoz lesznek felterjesztve.

A DMTE ma este 8 órakor szakosz-

tályi ülést tart. Kéri a játékosokat, hogy mindnyájan megjelenjen szíveskedjenek a vasárnapi Textil elleni kupamérkőzés céljából.

A TEXTILGYÁRI SPORT CLUB ma este 8 órakor Piac u. 9. sz. alatt szakosztályi ülést tart, melyre az összes játékosok megjelenését kéri. Vasárnap a DMTE-vel Rimanóczy-Kupa-mérkőzést játszunk.

A KIE ifjúsági konferencia első napja

A KIE debreceni sordülőfiú-konferenciájának első napja zajlott le csütörtökön. A cserkészpark menedékházában elszállásolt tábor reggel 8 órakor csoportos biblikörökkel kezdte meg munkáját. Földműves és munkásifjak, ifjúsági KIE-titkárok és segédlelkészek voltak az előadók. Az egyes körök csoportjai szénaboglyak tövében heveredve le, a családbeli, idősebb fiúknak a kisebbel szemben való felelősségét beszéltek meg.

Ezután — 10 és 12 óra között — a munkamezőről való beszámolók következtek. Egyöntetűen kialakult a vidéki KIE-munkának az a közös nagy tanulsága, hogy a 12—16 éves gyermekifjúság Magyarországon a falu igazi árvája, akivel senki sem törődik akit kevés kivétellel a falu intelligenciája sem karol fel. Ezért kell — vízsi haza tanulságul a konferencia — munkás és földműves ifjúságnak a saját soraiból termelni ki a maga vezetőit, a most elhunyt ifjúságbarát nagy püspök Baltazár Dezső utolsó, mindössze 10 napja kiadott pásztorlevelének szellemében.

Délután tábori játékok és mókák következtek, majd félhétől félhétig ifjúsági óra: a 16 éven felüli sordülő ifjú vezetők eszmecseréjével.

Este 8 órától rövid istentisztelet után (táborfűz mellett komoly és tréfás ének-számokkal szórakozott a közel nyolcvan főnyi KIE ifjúság. Majd tíz órakor a zászló bevonása és a himnusz hangjai mellett ért véget az első tábornap.

Értesítem a város közönségét, hogy a városi nagyerdei fürdő fedett medencéjét 1946. évi augusztus hó 29. napján ismét üzembe helyezi.

Debrecen, 1936. augusztus hó 27.
Zöld h-polgármester.

HIRDETMEY

Az Első Debreceni Textilárugyár Rt. 1936. július hó 14. napján tartott közgyűlése a társaság felszámolás útján történő feloszlását határozta el.

Ennekfolytán felhívtnak a társaság hitelezői, hogy követeléseiket a Kereskedelmi Törvény 202. §-a értelmében jelen hirdetmény közzétételétől számított 6 hó alatt érvényesítsék.

Debrecen, 1936. augusztus 28.
AZ IGAGZATÓSÁG.

Hirdetmény. A városi törzsgulyából és törzsménésből létszámfeletti részben továbbtonyészásra is alkalmas tehén, bika, kanca, bika és üszörborjak, esikók f. évi szeptember hó 8-án kedden a hortobábyi 6szi vásáron nyilvános árverésen eladásra kerülnek. Közlelebbi felvilágosítással Debrecen sz. kir. város gazdasági és erdészeti ügyosztálya (Városháza, földszint 12. sz. szoba) készséggel szolgál. Debrecen, 1936 augusztus 19. Gazdasági tanácsnok

Telefonszámunk:

Szerkesztőség és kiadóhivatal

32-12.

Nyomatványait

a kiállításca rajzoló művésziünk tervei szerint készítjük, mely időt vesz igénybe, azért kéjük, hogy rendelését már most feladni sziveskedjék lapunk nyomdájában!



Apróhirdetések

Iskolaruhák.
fiú télikabátok és lenygel bundák óriási választékban Weisz Sándor férfi ruha áruházában, Csapó u. 10. 4911

Borostyán padlóakk.
176. Auspitz festéküzlet, Csapó u. 16. sz. 2741

Házasság

Névházasságot
kötne fiatalember. Megkeresést »200 pengő« jellegre kiadóra kérek. 2918

Levelezés

Nezze meg kirakataiban az ideai Habselyem női ruhák árait. Nyit meg ügyem láított.

HAVAS
Hatszínnyahaz
Bádogos u. 1.

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivatalok. »Unió« tagok elsőrendű tüzfát, szén, kokszot, brikettet teli beszerzésre is havi részletfizetésre készpénzáron kapnak, 100 kg-ot már házhoz szállítva — »Margit« tüzfá- és szénkereskedő vállalatnál, a Margit fürdő mellett. Telefon: 10-24. 2469

Elvált
fiatalasszony ezúton próbál ismeretség hiányában olyan kimondott úrral találkozni, ki nem futóklandra, hanem komoly barátságra vágyik. »Szolid úriasszony« jellegre a kiadóra. 6647

Töltsön
egy kellemes estét a »Bagolyvár« vendéglő gyönyörű kertjében. Híd uca 14. Gázgyárral szemben. Asztalrendelés: Telefon 19-31 1610

Betöltendő állás

Szeptember
elsejére jól főző középkorú szakácsnőt keresek. Hungaria pensio, Ferenc József út 59., II. em. 2904

Deutsches
Fräulein, nicht einwohner wird gesucht. Katz, Piac u. 60. 2924

Komoly
középkorú asszony jó bizonyítványokkal azonnal — vagy szeptember elsejére bejárónőnek felvétetik. — Honvéd uca 16. 6575

Mindenes
szobalány hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Dr. Jakabné, Batthyány u. 1., délután 4-5 között. 6560

Fiatal
fűszerességét és egy kifutó felvétetik. Kiss Áron, Petöfi-tér. 215

Allást keresők

Irodai
teendőket jártas nő keres állást irodába vagy üzletbe pénztáros nőnek. A német nyelvet is bírja. — Cím a kiadóban 2099

Röfös
és divatúru kereskedőségét fiatal, kezdő fizetéssel állást keres. Cím a kiadóhivatalban. 2657

Ingtatlan

Mikepércs
Vénkert 1 hold szőlő, 4 éves, 2 szoba, konyha, spejzos lakással eladó vagy elcserelem debreceni külsőségi házzal. Vigkádú Mihály u. 52. 2866

Kiadó lakás

Csinosan
bútorozott szoba egy-két személy részére kiadó — Piac u. 58., I. em 17. 1982

Kétszobás,
konyhás, két kamara és előszobás, mosókonyhás uccai lakás szeptember elsejére, esetleg azonnalra kiadó. Apafi uca 20. szám. 6388

Csinosan
bútorozott teljesen különbejárattú szoba parkirozott udvarban kiadó. Földszint hátul az udvarban, kereszt épület. Péterfia uca 48. Közel az erdőhöz és strandhoz. 2452

Szép
uccai szoba, konyha, kamara, mosóház, fás udvarban július 1-re kiadó. — Apaffy uca 20 5185

Egyszobás
uccai és udvari lakások kiadók. József kir. h. u. 75. 2889

Udvari
bútorozott szoba garantáltan tiszta, fürdőszobával kiadó. Cím a kiadóban. 2858

Széchenyi
ucca elején a vásár tartomára garantáltan tiszta 2 ágyas szoba fürdőszobával kiadó. Cím kiadóban. 2884

Háromszobás
komfortos lakás Kálvintér 13. szám alatt kiadó. Érdeklődni Belvárosi Takarékpénztár fióknál. 2928

Kétszobás
komfortos lakás Piac uca 71. szám alatt kiadó. — Érdeklődni Belvárosi Takarékpénztár fióknál. 2927

Kiadó
bútorozott szoba 1-2 személy részére hosszabb vagy rövidebb időre. Megtekinthető 1-3 óra között, vagy reggel 9-ig Piac u. 10., II. em. ajtó 1. C559

Kezimunkák

tervezése és készítése

Gobelin képek

művészeti kivitelben szaküzletben

Miklós-u. 50

Kiadó
uccai öt szoba, minden mellékhelyiséggel november egyre, esetleg azonnalra is; orvosnak igen alkalmas. Deák Ferenc uca 10. 2919

Garantált
tisztá csinosan bútorozott szoba kiadó. Rákóczi uca 33. 2913

Lakást keresők

Idősebb
kís családnál gondozásért tisztviselő házaspár lakást keres. »Gondozás« jellegre levelek a kiadóra. 2864

Üzletek

Bevezetett
fodrászüzlet eladó, esetleg berendezés. Cím a kiadóban. 144

Eladás

Tropicál
ruhát vegyen már 21 pengőért a Gerő ruhaházban. Piac u. 59.

Hármaszkekrények,
hálók, ebédlők, sezlonok, — íróasztalok, borbélybe. e. e. dezés, ülőgarnitúrák, asztalok, székek olcsón eladók. Bútormagazin, Széchenyi u. 6. 2467

Fajgalaubok
tűlzsaporodás és helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladók. Apaffy uca 20 sz. 675

ROTHERMERE U.
6. sz. (Darabos u.) alatti 8 helyiségből álló ház anyagát eladom. Jelentkezni: »Aranygyászruha« győgszertárban (Szinház mellett) 9-10 óra között. 2811

Női cipők
teljesen jókárban eladók. Cím a kiadóban. 2839

Tiszta új
gyönyörű női kabát eladó. Katz, Arany János 23. 2923

Kertipad
és egy kétkerekű kéziköesi tüzfűtőnek alkalmas, eladó. Csapó uca 46. 2932

11.000 darab téglá
város belterületén eladó. Érdeklődni Belvárosi Takarékpénztár fióknál. 2930

Eladó
összerakható vaságy, kávépörkölő, daráló, főző, — üres egész- és félliteres üvegek, szemüvegek, pléhdobok, nagy képreprodukciók. Megtekinthető 1-3 óra között. Piac 10., II. e. ajtó 1. 6561

Eladók
sezlon, mosdó, szőnyeg, edények, elegáns női ruhák és cipők stb. Megtekinthető 3-5 között. Cím a kiadóban. 6651

Vétel

Megvételre
keresek búza, repce, köles, fűmagos vadrepce aljat — nagy és kismennyiségben. Apaffy uca 20. 6975

Öcska vasat,
fémét legmagasabb árban veszek, öcska gépeket. — Raktáron süngerenda, ráfvasak. Steiner, Eötvös uca 110. Telefon 26-86. 1900

Egy
jókarban levő fiakert megvételre keresünk. Eisenberg Testvérek, Hatvan u. 35. 2930

Használt
bűrtort, zálogjegyet, varrógépet, szőnyeget, ruhaneműt, ingóságot veszek. Hívásra jövök. — Barna, Csapó 16. 2925

Ellátás

Meglepő
olesón kaphat az Ujságírók Clubjának éttermében kifogástalan házikosztot. 4 fogásos menü 1.—, kismenü 80 fillér, családi nagy menü 1.50. Piac uca 26. I. em.

Israelita
úri családnál két középsikolai tanuló teljes ellátással kellemes otthont találhat. Péterfia 31. 2865

Hungaria pensio

Debrecen, Ferenc József út 59. szám. — Telefon 23-39.

Családi otthon, kitchennő konyha, a legszigorúbb diéták.

Israelita
úriháznál nagyobb leányt zongora és fürdőszobahasználattal elfogadok. — Vár u. 2., félemelet 1. 2859

Középsikolási fiút
ellátásra vállaj intelligens zsidó család. Német, francia, angol, latin, korrepetálás. Cím a kiadóban. 2907

Elvállalva
izraelita család két gimnazista fiút vagy leányt teljes ellátásra nagyon olcsón. Cserepes uca 10.

Oktatás

Német
oktatás: 24 óra 6 pengő. — Kossuth uca 41. 2237

Erdélyből való
30 éven felüli egyetemi hallgató sikeresen előkészít magán-, javító és névelvizsgára főleg nyelvekből és matematikából. Címe: Füssy László, Debrecen, Bethlen uca 15. szám.

Éves tanítással
ellenőrzéskelhető üres szobát keres Magánoktató Főiskolai Hallgatók Irodája. Ajánlatokat »Sürgős« jellegre a kiadóra kérik. 2911

Ajánlat

Külösáruk,
düftinek, fűzetek, vásznak, krepedesinek érkeztek Csapó u. 15. Sugár. 2569

Mindenféle
ruhaneműt szépen és olcsón javít: Kossuth uca 41. 2236

Vásári
szabók és kereskedők figyelmét felhívom, hogy konfekciós munkákat pontos szállítás mellett vállalom. Szíves pártfogást kér: Roth Ignác, Műhelyem Csapó u. 25. 2692

Használt
tankönyvek az összes iskolák részére kaphatók. Tavalgyi könyvet kevés ráfizetéssel becserelem. Aézli antikvárium, Széchenyi u. 2. Ugyanott iskolaszerek nagy választékban, olcsó árakon. 2931

Bóni bor
45 fillér Termelői kimérés. Werbőczy uca 6. 2746

Mérlegek,
takaréktűzhelyek, üstházak nagy választékban. — Prima, felelősséggel, Javított raktáron. Szakszerű javítások olcsón. Kigyó uca 57. 2787

Tükörgyártás,
üvegesizolás, régi tükrök újjáéltése. Előszoba, fürdőszoba tükrök. Sipkovits, Nagyvárad uca 15. 2891

Pénz

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi bekebelezés mellett, továbbá beraktározott terményre, kurrens árra és finanszírozási célokra. Magyar Általános Takarékpénztár — Piac u. 81. 3814

Különféle

A Deák Ferenc uccai zsidó templomban egy férfi és egy női ülés nagyon olcsón bérbérad. Ertekezhetni Turai trafik

Pianinot
bérbe keresek. Cím a kiadóban. 2922

Kölesön
zongorát bérbe vennék. — Kovács Aladár, Debrecen-szálloda. 2926

Elveszett
egy nadrág Böszörményi út, Károly Ferenc József útvonalon. Beesületes megtaláló kéretik Püspöki palotába, Tegdes szabóüzletben jutalom ellenében leadni. 6562

A szerkesztésért és kiadásért felelős: THURY LEVENTE, Lapkiadó. Debreceni Független Ujság Vállalat. Nyomtatás: Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt., József kir. herceg uca 1.

de
fü
Negyve
a
Hangszóró
a Nagytem
egész orsz
temetésé
A nagy halottat
beszállították a Kö
lozójából a Kollég
nek díszteremben r
A díszterem falait
fekete drapériával
a gyász komor kor
meg az egész terem
mennyezetéről lefü
lamennyi lángjára
fénye vet világossá
és a körülötte elbe
növényekre és a vi
lyek mintha a gyá
akarnának egy ese
nyhülést beleolvas
nagy halott nyujta
örök élet véghetel
törk híveinek.
A ravatal maga
ércokporsó. Üvegtet
egyszer ott látjuk
cát. Arcán, amelye
zás nincsen, az örö
nyugalma ragyog.
összetéve, mintha
értünk, embereké
A teremben néma
lépő lábak nesztét
nyek, de nem fog
kekből felszálló h
amelyek körülöleli
a magasba szállana
ber lelkét keresve
lommál. A csillár
könyvesebben tör
drága gyémántokon
A koporsó körül
gusok állanak örsé
zák a virágokat és
egyre özőnlík a né
szakadatlan élő f
nénikék, fényes ú
leányok, munkások
gek hosszú, végtel
áll meg lehajtott
kezekkel a koporsó
mas tekintetét em
hogy jóságos arcát
gával vigye az eml
gyászolók egyre j
Mennyi gyász, me
mennyi síralom és
sága a szeretetnek,
nagy tisztelőnek.
A gyászolók töme
reggel kilenc óráto

Már m
vásáro